



Совет Безопасности

Семьдесят шестой год

Предварительный отчет

8883-е заседание

Вторник, 19 октября 2021 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Камау (Кения)

Члены:

Китай	г-н Чжан Цзюнь
Эстония	г-н Юргенсон
Франция	г-н де Ривьер
Индия	г-н Тирумурти
Ирландия	г-жа Бирн Нейсон
Мексика	г-н де ла Фуэнте Рамирес
Нигер	г-н Аужи
Норвегия	г-жа Юуль
Российская Федерация	г-н Полянский
Сент-Винсент и Гренадины	г-жа Кинг
Тунис	г-н Ладеб
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	дама Барбара Вудворд
Соединенные Штаты Америки	г-жа Томас-Гринфилд
Вьетнам	г-н Данг

Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

. В соответствии с изложенной в письме Председателя Совета Безопасности от 7 мая 2020 года на имя постоянных представителей членов Совета Безопасности (S/2020/372) процедурой, которая была согласована в свете чрезвычайных обстоятельств, вызванных пандемией COVID-19, настоящий официальный отчет Совета Безопасности будет дополнен сводным документом (S/2021/884), содержащим приложения с текстами заявлений, представленных заинтересованными сторонами, не являющимися членами Совета.



Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Израиля.

В соответствии с временными правилами процедуры и сложившейся в этом отношении практикой я предлагаю Совету пригласить принять участие в заседании Постоянного наблюдателя от Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании следующих докладчиков: Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Тура Веннесланта, президента Проекта «США/Ближний Восток» г-на Даниэля Леви, политического деятеля и лидера гражданского общества г-жу Ханан Ашрауи.

Сейчас Совет Безопасности приступит к рассмотрению данного пункта повестки дня.

Я предоставляю слово г-ну Веннесланту.

Г-н Веннеслант (*говорит по-английски*): Прежде всего отмечу, что я приветствую продолжающееся взаимодействие между израильскими и палестинскими высокопоставленными должностными лицами. Я решительно призываю к дальнейшему наращиванию усилий, направленных на улучшение условий на местах и обеспечение активизации мирного процесса. Вместе с тем мы не должны испытывать иллюзий относительно нынешнего состояния израильско-палестинского конфликта.

Ситуация на оккупированной палестинской территории продолжает ухудшаться, и никакого прогресса в реализации способа урегулирования, основанного на сосуществовании двух государств, не достигнуто. Этот политический застой усугу-

бляет напряженность, нестабильность и все более сильное ощущение безнадежности. В Газе обстановка в плане безопасности остается нестабильной, а на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, ситуация с безопасностью ухудшается, в частности отмечается рост напряженности в святых местах и вокруг них.

Насилие подпитывают такие явления, как поселенческая деятельность, выселения, снос домов и захват палестинской собственности, военные операции израильских сил безопасности, в частности в зоне А, а также ограничения на передвижение и доступ, включая жесткую блокаду Газы.

Большое число палестинцев, включая детей, продолжают погибать или получать ранения от рук израильских сил безопасности. Продолжаются связанные с деятельностью поселенцев нападения на палестинцев и их имущество, в том числе в присутствии израильских сил безопасности. Израильские мирные жители по-прежнему становятся жертвами нападений со стороны палестинцев, в результате которых гибнут, получают ранения и страдают люди. Израильские и палестинские гражданские лица испытывают страдания и платят высокую цену за продолжение конфликта, включая затянувшуюся оккупацию.

Кроме того, Палестинская администрация (ПА) сталкивается с беспрецедентным финансово-бюджетным кризисом. Необходимо укрепить ПА и ее учреждения, чтобы провести необходимые реформы и в конечном итоге вернуться в Газу. Я обеспокоен тем, что подобные негативные тенденции наблюдаются одновременно и на Западном берегу, и в Газе; с таким положением дел нельзя мириться.

В течение отчетного периода на всей оккупированной палестинской территории продолжали ежедневно совершаться акты насилия. Хотя в Газе в основном отмечалось относительное спокойствие, 30 сентября от рук израильских сил безопасности погиб подошедший к пограничному заграждению палестинец. В Армии обороны Израиля (ЦАХАЛ) сообщили, что мужчина подошел к заграждению в центральной части сектора Газа вместе с двумя другими мужчинами, которые несли подозрительную сумку и копались в земле. Родственники мужчины ставят эту версию под сомнение, утверждая, что он охотился на птиц. На оккупированном Западном берегу, в том числе в Восточном Иерусали-

ме, в результате столкновений, нападений, обысков, арестов и других инцидентов трое палестинцев погибли, а 66 палестинцев, в том числе девять детей и одна женщина, получили ранения боевыми патронами и резиновыми пулями с металлическим сердечником. В ходе этих событий были ранены четверо мирных израильтян и двое военнослужащих.

Тридцатого сентября израильскими силами безопасности была застрелена палестинская женщина, которая, по сообщениям, попыталась ударить ножом сотрудников израильских сил безопасности в Старом городе Иерусалима. В тот же день израильские силы безопасности застрелили палестинца в деревне Буркин под Джанином. По данным израильских сил безопасности, мужчина открыл огонь по израильским военнослужащим, когда они проводили операцию по задержанию. Палестинский исламский джихад позже заявил, что этот человек был одним из его членов.

Четырнадцатого октября израильские силы безопасности застрелили 14-летнего палестинца и ранили еще одного жителя Палестины, когда они, по неподтвержденным данным, бросали бутылки с зажигательной смесью в гражданские автомобили к западу от Вифлеема. В тот же день в районе контрольно-пропускного пункта в Каландии палестинец направил свой автомобиль на военнослужащего ЦАХАЛ и ранил его. Израильские войска открыли огонь по автомобилю, ранили и арестовали водителя.

Кроме того, почти каждую ночь начиная с 8 октября в Старом городе и его окрестностях происходят столкновения между палестинцами и израильтянами, а также израильскими силами безопасности. Всего поселенцы и другие израильтяне совершили примерно 26 нападений на палестинцев, в результате которых 18 человек получили ранения и был нанесен ущерб имуществу. Палестинцы совершили 31 нападение на израильских поселенцев и других мирных жителей на Западном берегу, в результате чего четыре человека получили ранения и был нанесен ущерб имуществу.

Двадцать восьмого сентября около 70 израильских поселенцев напали на палестинскую деревню Муфакара, эр-Ракиз и ат-Тувани в южной части Хевронского нагорья. Поселенцы ранили девять палестинцев, включая детей, убили домашний скот, повредили автомобили и дома, а также инфраструктуру

общины. Трехлетний палестинский мальчик, которого во сне ударили камнем по голове, был госпитализирован с переломом черепа. В ходе последовавших за этим столкновений военнослужащие Армии обороны Израиля ранили 20 палестинцев. Во время инцидента палестинцы, бросая камни в сторону израильтян, ранили одного военнослужащего.

Двадцать девятого сентября министр иностранных дел Израиля г-н Яир Лапид осудил эти нападения, написав в Твиттере следующее: «Этот акт насилия ужасает и внушает страх». Он назвал виновных «жестоким и опасным группой» и сказал, что Израиль «обязан привлечь их к ответственности». В связи с этими инцидентами израильские силы безопасности арестовали по меньшей мере шесть израильтян, в том числе двух детей, а также трех палестинцев. По некоторым данным, с тех пор были арестованы, а затем отпущены по меньшей мере четверо израильтян. Израильские власти продолжают расследование этого инцидента. Я приветствую оперативное осуждение этих нападений министром иностранных дел Израиля и подчеркиваю, что все виновные в насилии должны быть привлечены к ответственности и как можно скорее предстать перед судом.

С тех пор как неделю назад начался ежегодный сбор урожая оливок, около 1200 оливковых деревьев, по сообщениям, подверглись вандализму со стороны поселенцев. Пятнадцатого октября к востоку от деревни Ясуф, расположенной к северу от Сальфита, около 40 поселенцев напали на палестинских фермеров, нанеся травму перцовым аэрозолем палестинской женщине и забросав камнями троих мужчин. Призываю Израиль принять необходимые меры для обеспечения выполнения Израилем своих обязательств по защите палестинских мирных граждан от насилия, в том числе со стороны израильских поселенцев, а также по расследованию таких нападений и привлечению виновных в их совершении к ответственности.

Четвертого и восемнадцатого октября гражданская администрация Израиля провела обсуждения возражений против двух планов строительства в общей сложности почти 3500 единиц жилья в поселениях в стратегической зоне Е-1 на Западном берегу. Я обеспокоен тем, что израильские власти продолжают рассматривать планы строительства в зоне Е-1. Если это жилье будет построено, то связь

между северной и южной частями Западного берега будет разорвана, что существенно подорвет возможность создания жизнеспособного и целостного палестинского государства в рамках согласованного на основе переговоров решения о сосуществовании двух государств. Я вновь заявляю, что все поселения являются незаконными согласно международному праву и представляют собой серьезное препятствие для достижения мира.

Пятого октября мировой суд Иерусалима удовлетворил апелляцию израильтянина еврейского происхождения, который был изгнан со Святой эспланады за то, что молился в нарушение правил израильской полиции, разрешающих молиться на этом месте только мусульманам. Решение суда осудило палестинское, египетское и иорданское правительства, палестинские фракции, мусульманские и христианские лидеры в Иерусалиме и во всем регионе, назвав его нарушением статус-кво. Полиция обжаловала это решение в окружном суде Иерусалима, который 8 октября отменил решение суда низшей инстанции и восстановил временный запрет на посещение истцом Святой эспланады. В заявлении, опубликованном в тот же день, министр внутренней безопасности Израиля вновь указал на необходимость поддержания статус-кво и добавил, что любые попытки изменить существующий порядок «поставят под угрозу общественную безопасность и могут привести к вспышке насилия». Приветствую это заявление израильского министра. Повторяю: все стороны должны уважать и поддерживать статус-кво в святых местах.

На протяжении всего отчетного периода израильтяне продолжали сносить и конфисковать жилые дома и другие строения палестинцев. В общей сложности израильские власти снесли, конфисковали или заставили владельцев снести 18 принадлежащих палестинцам строений в зоне С и 7 строений в оккупированном Восточном Иерусалиме, что стало причиной перемещения пяти палестинцев, в том числе трех женщин и одного ребенка. Эти строения были снесены ввиду отсутствия выданных Израилем разрешений на строительство, которые палестинцам получить практически невозможно. Двадцать девятого сентября Верховный суд Израиля удовлетворил ходатайство Государства Израиль отложить до марта 2022 года рассмотрение прошения о введении в действие уведомления о выселении жителей бедуйнской деревни Хан-эль-Ахмар в зоне

С на Западном берегу. В своем ходатайстве правительство сослалось на пандемию коронавирусной инфекции и текущую ситуацию с дипломатической безопасностью, добавив, что в достижении соглашения, которое позволило бы избежать сноса, был достигнут значительный прогресс.

Четвертого октября Верховный суд Израиля представил предложение четырем палестинским семьям, которым угрожает выселение из оккупированного района Восточного Иерусалима Шейх-Джарра, и кооперативу израильских поселенцев, добывающему их выселения. Это предложение позволит значительно отсрочить выселение и при этом обяжет семьи выплачивать кооперативу поселенцев номинальную ежегодную арендную плату. Суд уточнил, что данное соглашение никоим образом не предопределяет итогов идущего судебного разбирательства по определению права собственности на данные объекты недвижимости. Суд заявил, что, если стороны до 2 ноября не придут к соглашению, то он вынесет постановление. Я настоятельно призываю Израиль прекратить снос домов и выселение людей в соответствии с его обязательствами по международному гуманитарному праву. Сегодня израильские и палестинские официальные лица объявили, что около 4000 палестинцев, проживающих на Западном берегу без надлежащих документов, будут зарегистрированы в палестинском реестре населения и получат удостоверения личности, что мы искренне приветствуем.

Что касается финансового положения ПА, то ситуация приближается к критической. Объем расходов значительно превышает объем поступлений, и этот разрыв увеличивается. Объем донорской поддержки, включая прямую бюджетную поддержку, снижается уже на протяжении многих лет. По оценкам, дефицит бюджета ПА в 2021 году составит около 800 млн долл. США. Таким образом, это почти в два раза больше размера бюджетного дефицита в 2020 году, и такая ситуация будет сохраняться даже при поддержке доноров и в случае введения чрезвычайных мер. Возможности ПА по заимствованию средств в банках исчерпаны.

Помимо других давно существующих ситуаций утечки налоговых средств, усугубляющих финансовый кризис, Израиль продолжает ежемесячно удерживать миллионы долларов из таможенных поступлений в качестве меры в ответ на перечис-

ляемые Палестинской администрацией выплаты лицам, находящимся под стражей в израильских тюрьмах за преступления против безопасности государства, их семьям и семьям погибших в рамках нападений. Недавно предоставленный Израилем заем на сумму 500 миллионов шекелей, обеспеченный за счет будущих поступлений палестинской казны, играет крайне важную роль, но это позволяет лишь временно отсрочить наступление кризиса, а не устранить структурные ограничения, введенные в отношении палестинской экономики.

Для решения структурных проблем необходимо провести значительные реформы, причем как израильтяне, так и палестинцы должны изменить проводимую ими политику. Члены международного сообщества доноров могут и должны оказывать более широкую поддержку в проведении таких реформ. Это станет ключевым элементом повестки дня предстоящего заседания Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам, которое должно состояться в ноябре в Осло.

Продолжаются усилия по стабилизации ситуации в Газе и содействию в восстановлении и реконструкции после эскалации насилия, произошедшей в мае. Организация Объединенных Наций приступила к восстановлению жилых домов, которым был нанесен серьезный ущерб. После снятия израильскими властями некоторых ограничений на ввоз строительных материалов при содействии Катара началась подготовка к дополнительным мероприятиям по реконструкции. На первом этапе будет восстановлено до 1800 из более чем 2000 домов мирных жителей, которые были разрушены или повреждены. Кроме того, в конце сентября Египет приступил к ремонту одной из главных прибрежных дорог Газы.

В сентябре через контролируемый Израилем контрольно-пропускной пункт Керем–Шалом в Газу было отправлено почти 7000 грузовых автомобилей с товарами, что составляет примерно 80 процентов от среднемесячного показателя до начала эскалации. Число грузовых автомобилей, въехавших через контролируемый Египтом контрольно-пропускной пункт Рафах, составило около 2000, что стало одним из самых высоких показателей объема ввезенных товаров. Кроме того, по состоянию на 18 октября было выдано более 6000 разрешений на

въезд в Израиль предпринимателям и торговцам из Газы, что стало крайне важным вкладом в стимулирование местной экономики, обладающей потенциалом роста.

Хотя я приветствую выдачу разрешений и улучшение ситуации с ввозом товаров в сектор Газы и вывозом из него, для поддержания стабильного доступа необходимы гораздо более существенные меры. Я вновь заявляю, что механизм восстановления Газы остается наиболее подходящим каналом обеспечения контролируемых поставок предметов и материалов, ввоз которых в сектор в ином случае не был бы разрешен.

Я по-прежнему испытываю обеспокоенность в связи с сохраняющимся дефицитом бюджета Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и приветствую недавнее объявление взносов основными донорами. Однако БАПОР по-прежнему не располагает средствами, необходимыми для осуществления его важнейших программ до конца этого года. БАПОР, как и раньше, играет незаменимую роль в поддержании региональной стабильности и должно располагать необходимыми ресурсами для выполнения своего мандата.

Сейчас я кратко прокомментирую положение в регионе. Что касается Голан, то, хотя режим прекращения огня между Израилем и Сирией в целом соблюдается, по-прежнему имеют место нарушения сторонами Соглашения о разъединении израильских и сирийских войск 1974 года, что усиливает напряженность. Приверженность обеих сторон условиям Соглашения о разъединении имеет большое значение для сохранения стабильности.

Что касается Ливана, то 10 сентября премьер-министр Наджиб Азми Микати сформировал новое правительство, что стало завершением 13-месячного переходного периода. Правительство из 24 членов, в состав которого входит одна женщина-министр, проголосовало за заключение с Международным валютным фондом соглашения о преодолении энергетического кризиса и проведении выборов в 2022 году в соответствии с графиком. Наблюдается пробуксовка процесса расследования взрыва в порту Бейрута, что связано с поступившими сообщениями о запугивании судьи, ответственного за проведение расследования. Четырнадцатого

октября во время акции протеста с требованием отстранить его от должности в Бейруте начались кровопролитные столкновения.

Мы больше не можем уделять внимание ситуации только в тот момент, когда возникает кризис. Наш подход не должен заключаться в том, чтобы рассматривать различные аспекты текущей ситуации по отдельности и изо дня в день заниматься урегулированием поочередно отдельных инцидентов с учетом исключительно краткосрочной перспективы. Необходимо, чтобы правительство Израиля, ПА и члены международного сообщества параллельно осуществляли более широкий комплекс мер. Именно в рамках такого подхода необходимо приступить к решению ключевых политических и экономических проблем и проблем в области безопасности, которые препятствуют прогрессу. Соответствующие усилия следует начать безотлагательно, и для их осуществления необходима твердая политическая воля и участие правительства Израиля, ПА и международного сообщества.

Мы должны начать воскрешать надежду на мирное и устойчивое разрешение конфликта путем переговоров. Несмотря на масштаб существующих политических, экономических и гуманитарных проблем, мы не можем позволить себе быть пессимистами или пассивными наблюдателями. Я приветствую усилия посланников ближневосточной «четверки», в том числе в рамках телеконференции, состоявшейся 14 октября. Призываю обе стороны к тому, чтобы в срочном порядке добиться существенного позитивного изменения политического курса в целях урегулирования ситуации в плане безопасности, улучшения состояния палестинской экономики и повышения эффективности палестинского управления и институтов. Кроме того, я обращаюсь к израильским и палестинским властям с настоятельным призывом найти дополнительные возможности для сотрудничества, в том числе по выполнению существующих соглашений.

Речь идет не о конечной цели, а о ключевых шагах в процессе, который может и должен привести к возобновлению подлинных переговоров, положить конец оккупации и создать условия для реализации двугосударственного решения на основе границ 1967 года и в соответствии с международным правом, резолюциями Организации Объединенных Наций и предыдущими соглашениями. Необходи-

мо достичь консенсуса в поддержку более широкой основы для взаимодействия, поскольку в ином случае ситуация будет усугубляться действиями экстремистских сил и односторонними мерами, в связи с которыми возрастет угроза возникновения более острого конфликта с участием палестинцев, израильтян и других стран региона. Организация Объединенных Наций активно содействует продвижению этих усилий, в том числе по линии ближневосточной «четверки», ключевых региональных партнеров и израильских и палестинских лидеров.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Веннесланна за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Леви.

Г-н Леви (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Совет Безопасности и председательствующую в нем делегацию Кении за предоставленную мне возможность выступить сегодня с брифингом для членов Совета.

Я хотел бы попросить о том, чтобы в протокол сегодняшнего заседания был включен доклад, опубликованный Фондом Карнеги за международный мир и действующим под моим руководством Проектом «США/Ближний Восток», озаглавленный «Изменение израильско-палестинского статус-кво», а также отметить моих соавторов — Заху Хассан, Халлаамаль Кейр и Марвана Муашера.

Говоря кратко, в этом докладе, который был составлен с опорой на нормы международного права, однако не с целью их заменить, содержится призыв рассматривать израильско-палестинский вопрос через призму прав человека. В докладе отмечается тот простой факт, что продолжение мирного процесса в том же духе приведет к дальнейшим неудачам и усилению негативных тенденций, которые нам только что подробно описал Специальный координатор Тур Веннесланн. Для Совета и его членов, обсуждающих этот вопрос, должен стать отрезвляющим сигналом тот факт, что этот конфликт обострился настолько, что палестинские правозащитные группы, израильские правозащитные организации, включая «Бецелем», и, более того, организация «Хьюман райтс уотч» были вынуждены юридически квалифицировать действия Израиля в отношении палестинцев как преступление апартеида и как гонения. Это довольно новое явление.

Совету, который проводит эти прения каждый месяц, лучше меня известно, что бесконечное повторение избитых лозунгов ни к чему не приводит. Израильяне скажут, что в своих обсуждениях этот орган Организации Объединенных Наций несправедливо выделяет исключительно этот конфликт. Палестинцы скажут, что только они подвергаются несправедливому отношению со стороны Совета и что он не принимает никаких мер для того, чтобы защитить их и претворить в реальность свои собственные решения. Когда конфликт приобретает хронический и трудноразрешимый характер, мы должны попытаться выйти за рамки повторяющихся и предсказуемых действий — отключить автопилот.

Осмелюсь отметить, что прежде всего мы должны вспомнить о трех основных концепциях, которыми мы руководствуемся в наших усилиях и которые должны быть преобразованы, с тем чтобы, как я надеюсь, мы могли выработать необходимые нам новые подходы. Прежде чем я кратко изложу свои мысли по этому поводу, я хотел бы четко дать понять, что я отдаю себе отчет в том, что у меня нет ответов на все вопросы.

Первое рамочное предложение заключается в рассмотрении вопроса о дефиците легитимности, с которым сталкивается Палестина в своей политической деятельности. Организация освобождения Палестины должна стать полностью представительной и инклюзивной и, как следствие, иметь большее стратегическое влияние и располагать большим потенциалом для ведения переговоров. Палестинцы имеют право избирать представителей в свои национальные институты; это требует решимости палестинского руководства, а также действий со стороны Израиля и международного сообщества, направленных на поддержку усилий палестинцев вместо создания им препятствий. Мы также не можем игнорировать репрессии обладающих ограниченными полномочиями палестинских органов самоуправления на местах против палестинского народа или оправдывать эти деяния.

Во-вторых, когда речь идет о действиях Израиля, мы сталкиваемся с дефицитом ответственности. Если незаконная политика Израиля, направленная на отказ от мира, будет и впредь безнаказанно осуществляться, то позитивных изменений ожидать не следует. Вот и все. Израиль проводит политику,

нарушающую международное право и резолюции Организации Объединенных Наций, поскольку он может это сделать. Он не несет каких-либо материальных затрат или последствий.

В-третьих, речь идет не о симметричном конфликте. Мы должны принять во внимание имеющее решающее и определяющее значение распределение сил в этом конфликте — фундаментальную асимметрию между оккупирующим государством и оккупированным народом. Мы не можем выступать с неуместными утверждениями о том, что виноваты обе стороны. Поэтому основное внимание должно быть сосредоточено на устранении последствий действий Израиля, поскольку именно они отражают неравный баланс сил, в рамках которого Израиль является стороной, определяющей результаты на местах и лишаящей другой народ основных свобод. Правами Израиля нельзя жертвовать, однако их осуществление не может происходить за счет палестинцев, нуждающихся в защите и восстановлении своих прав, будь то в Газе, на Западном берегу, в Восточном Иерусалиме, в лагерях беженцев, в диаспоре или на территории Израиля, где они сталкиваются с различными формами структурной дискриминации. В этой связи следует отметить, что заключенные в прошлом году соглашения о нормализации отношений, в рамках которых сторонам не была предоставлена возможность для установления мира, лишь усугубили эту асимметрию.

Мы можем руководствоваться этими основными концептуальными понятиями в наших усилиях, которые, в свою очередь, могут способствовать созданию структурных элементов для выработки новых подходов и установления мира. С помощью этих понятий мы также можем найти причину того, почему постоянные попытки достичь «экономического мира», принять меры укрепления доверия, контролировать развитие этого конфликта или сократить его масштабы, которые при этом не предусматривают решение вопросов, касающихся оккупации и прав, будут неизменно оборачиваться плачевными результатами, как об этом заявил координатор Тур Веннесланн. Без политических действий невозможно выполнить другие задачи.

Как же их осуществить? Через несколько недель Совет отметит пятую годовщину принятия резолюции 2334 (2016). Он должен приложить реальные усилия для осуществления этой резолюции. Так, в

этой резолюции содержится призыв ко всем государствам проводить различие между территорией Государства Израиль и территориями, оккупированными с 1967 года. Это означает, что резолюция 2334 (2016) нарушается каждый раз, когда незаконные поселения Израиля бесконтрольно получают выгоду от торговых соглашений, двустороннего сотрудничества и сделок, заключенных Израилем с третьими сторонами.

Вместе с тем такое различие проводится Советом по правам человека в его базе данных о компаниях, причастных к ведению дел в незаконных поселениях. Считаю, что членам Совета следует добиться долгосрочного прекращения огня между Израилем и Газой, которое будет способствовать прекращению блокады Газы и укреплению безопасности как для палестинцев, так и для израильтян. Нужно вести диалог с теми, с кем это необходимо. Не выдвигайте никаких условий и призовите региональные стороны поступить аналогичным образом.

Одним словом, речь идет не об оказании максимального давления, а об использовании рычагов воздействия, включая имеющиеся в распоряжении Совета инструменты, которыми в настоящее время пренебрегают, с тем чтобы обеспечить более эффективную защиту прав палестинцев на жизнь без угрозы перемещения или произвольного ареста и задержания, на землю и ресурсы, а также защиту их свобод, включая свободу передвижения и самоорганизации.

С удовлетворением отмечаю приверженность новой администрации Соединенных Штатов обеспечению равенства израильтян и палестинцев в том, что касается свободы, уважения достоинства и безопасности, а также замечания, сделанные в июле министром иностранных дел Китая Ван И и касающиеся обеспечения Китаем площадок для неофициального диалога и его готовности представить свои мнения и предложения; надеюсь, что эти обязательства будут претворены в конструктивные действия.

Наконец, как в рамках работы в Совете, так и в соответствующих обществах могут вырабатываться и развиваться новые подходы, ориентированные на установление мира и уважение прав человека и направленные на поиск выхода из нынешнего тупика. Эта же резолюция 2334 (2016) была принята пять лет назад, когда пост вице-президента занимал некий Джозеф Р. Байден. В ней также отмечались

тенденции, закрепляющие существование в реальности лишь одного государства. Многие считают, что дело обстоит именно так.

Поэтому сейчас, когда этот орган предпринимает шаги по сохранению возможности урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, мы также должны быть готовы к тому, что на данном этапе готового решения не существует. Неужели мы больше ничего не можем сделать для того, чтобы обеспечить учет законных интересов и чаяний обоих народов и прав евреев и палестинцев на самоопределение без придания первостепенного значения проблемам одного народа в ущерб другому или стравливания их между собой? Чтобы принять во внимание тот факт, что безопасность является не прихотью израильтян и палестинцев, а насущной необходимостью? Чтобы обеспечить соблюдение права палестинских беженцев на убежище последней надежды и реализацию соответствующего чаяния еврейского народа?

Позвольте мне перефразировать слова угандийского ученого и писателя Махмуда Мамдани: возможно, нам не следует думать о политических идентичностях и сообществах как о чем-то неизменном; они подвержены изменениям, ведь они являются продуктом истории, они созданы в результате политических процессов и могут исчезнуть по той же причине в интересах политической справедливости. Возможно, на определенном этапе этот орган будет вынужден пересмотреть свое голосование о разделе, прошедшем в 1947 году, и свое историческое решение о создании двух государств. В противном случае нам придется прибегнуть к далеко идущим мерам и подходам, применение которых мы откладываем на протяжении долгого времени и которые, если говорить прямо, находятся за пределами нашей нынешней общей зоны комфорта.

Я с нетерпением жду выступления моей дорогой коллеги г-жи Ашрауи и посла Моны Юуль, а также всех членов Совета.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Леви за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же Ашрауи.

Г-жа Ашрауи (*говорит по-английски*): Выражаю глубокую признательность за предоставленную мне возможность выступить сегодня в Со-

вете, особенно Республике Кения за ее любезное приглашение.

Как члены Совета слышат на протяжении уже более 70 лет, Организация Объединенных Наций и ее различные органы последовательно занимаются палестинским вопросом, год за годом изучая текущее положение дел, о котором нам рассказывает наш коллега Тур Веннесланн, а ранее его предшественники, принимая резолюции, включая резолюцию 2334 (2016), и направляя миссии по установлению фактов, и все это не приносит никакого результата. К сожалению, Совет Безопасности до сих пор не может добиться уважения своих полномочий, а результате чего эта несправедливость превратилась в непрекращающейся трагической фарс с точки зрения общечеловеческих нравственных предпосылок, политических принципов и правовых норм.

Поэтому с моей стороны было бы лицемерием предполагать, выступая перед Советом, что я смогу сообщить его членам что-то такое, о чем они еще не знают. Однако я ценю возможность откровенно высказаться по сути вопроса, а не зачитывать бесконечные статистические данные — членам Совета они известны, — или в очередной раз рассказывать о бесконечных страданиях людей, лишенных основных прав, включая даже право на выражение своего мнения. В попытках заставить жертв замолчать им внушают, что они не должны роптать или жаловаться.

Трагедия заключается в том, что членам Совета все это известно, однако это почти никак — или вообще никак — не улучшает ужасающие условия в оккупированной Палестине. Должно быть, Организацию Объединенных Наций и ее членов удручает и разочаровывает тот факт, что они попали в замкнутый круг целенаправленного пренебрежения их требованиями и безрезультатности их усилий. Поэтому крайне важно, чтобы Совет Безопасности проанализировал, в чем он ошибся и что он может сделать, чтобы скорректировать свои действия и служить делу справедливости и мира, особенно в том, что касается решения коренных проблем и применения нестандартных методов, как, опять-таки, отметил мой коллега Даниэль Леви.

Несомненно, что именно непривлечение Израиля к ответственности и недостаточная защита палестинского народа позволяет Израилю безнаказанно попирает права целого народа, создавая

условия для закрепления колониальной оккупации постоянными поселенцами. Как уже было сказано, в преобладающем политическом дискурсе реальное положение дел по большей части игнорируется: вместо этого внимание приковано к химерам и отвлекающим маневрам Израиля и его союзников, осуществляемым под лозунгами достижения экономического мира, улучшения качества жизни, нормализации, управления конфликтом, сдерживания конфликта или даже уменьшения конфликта. Необходимо положить конец этим измышлениям. Нельзя уменьшить взрывоопасность ситуаций несправедливости и угнетения; они неизбежно накапливаются и приводят к взрыву с катастрофическими последствиями. Аналогичным образом, бредовая идея о том, что можно нормализовать обстановку в условиях осады и системной агрессии, особенно в Газе, это всего лишь бессмыслица, поскольку спокойствие и безопасность, с одной стороны, и оккупация и неволя, с другой, — понятия прямо противоположные и несовместимые.

Такой же бессмысленной является и идея укрепления доверия — приношу свои извинения Туру Веннесланну, но я считаю, что в условиях оккупации можно добиться лишь очень небольшого доверия, поскольку оккупация порождает лишь презрение, недоверие, обиду и сопротивление. Нельзя принудить угнетаемых людей к тому, чтобы они доверяли своему угнетателю, как нельзя заменить подачками реальную реализацию прав на свободу и справедливость.

Вводящий в заблуждение и ошибочный аргумент о том, что «виноваты обе стороны», как сформулировал его Даниэль Леви, то есть призывы к тому, чтобы поставить знак равенства в вопиюще неравной ситуации, — это не что иное, как очередная попытка запутать людей и заставить их поверить, что и оккупанты, и оккупированные — угнетатели или угнетенные — несут равную ответственность за эту ужасающую ситуацию. Безнаказанности Израиля способствует и тот факт, что некоторые считают его единственной демократией на Ближнем Востоке или стратегическим союзником или то, что другие страны разделяют поддерживаемые им ценности или преследуют цель защиты своих хрупких коалиций.

Кроме того, имеет место молчаливое, а иногда и открытое согласие с идеологическими абсолютист-

скими аргументами Израиля, включая попытки сослаться на религиозные тексты для того, чтобы обосновать непризнание и подмену современных политических и правовых норм и стратегий. Таким образом одобряется и нормализуется так называемый закон о национальном еврейском государстве, в соответствии с которым право на самоопределение на всей территории исторической Палестины предоставляется исключительно евреям. Тем временем гигантская машина дезинформации продолжает распространять свою расистскую клевету в отношении палестинского народа, пороча и демонизируя палестинцев, вплоть до того, что их всех называют «террористами» или «демографической угрозой»; эта стратегия дегуманизации применяется для того, чтобы отказать миллионам палестинских беженцев в праве на возвращение.

Такая клевета приводит к смещению политического фокуса и искажению политических нарративов во всем мире. Некоторые государства доходят до того, что запрещают изданные в Палестине учебники за «подстрекательство», как будто вовсе не оккупация является источником провокаций и подстрекательства, или берут на вооружение формулировки Международного альянса памяти жертв Холокоста, который приравнивает любую критику Израиля к антисемитизму, или криминализируют движение «Бойкот, изоляция и санкции», или запугивают и подвергают цензуре ученых и активистов движения солидарности, которые отстаивают права палестинцев. При этом ничего не сообщается о порождающих неравенство и несправедливых законах, разработанных в целях индивидуального и коллективного преследования палестинцев. Свидетельством этого является распространение клеветы о наших политических заключенных и попытки лишить их семьи источников средств к существованию — как будто израильские военные суды или тюремные системы имеют какое-либо отношение к правосудию или законности.

Все члены Совета знают, что с 1967 года Израилем было заключено в тюрьму более миллиона палестинцев и убито более 75 000 палестинцев. При этом Совет называет всех этих людей террористами или считает, что они не заслуживают никаких прав или внимания. Бездумно повторяют тезис о том, что Израиль имеет право на самооборону, в то время как палестинский народ лишен такого права, — это аморально, как и оправдывать насилие со

стороны оккупантов как «самооборону», пока на тех, кто страдает от оккупации, навешивают ярлык террористов. Аналогичным образом мы не можем позволить себе во всех наших усилиях игнорировать контекст оккупации и системной агрессии со стороны оккупирующей державы, на который надлежит ориентироваться в любых критических оценках и действиях; все следует рассматривать именно в этом контексте.

В отношении оккупированной Палестины, включая Иерусалим, проводится комплексная и целенаправленная политика колонизации и уничтожения. Мы можем здесь обсудить поселения, по которым у нас есть данные, но в целом это не что иное, как коллективная форма экспансии, поляризации и вторжения, перемещения и замещения, в ходе которой Израиль присваивает себе все, что принадлежит палестинцам: наши дома, нашу землю и ресурсы, наше культурное и человеческое наследие, наши археологические памятники, которые мы сохраняли веками, нашу историю, нашу кухню, названия наших улиц и, что самое вопиющее, идентичность Иерусалима, как мы это видим на примере этнических чисток в Старом городе — в том числе в районах Шейх-Джарра, Сильван и других. Оскверняются даже наши кладбища, как, например, случилось с так называемым Музеем толерантности, который был построен прямо на человеческих останках на территории кладбища Мамилла.

Израиль при этом продолжает разжигать пламя священной войны, постоянно организуя нападения на наши святые места, в частности на мечеть Аль-Акса. Иерусалим является объектом целенаправленной кампании аннексии и искажения, и теперь Израиль в открытую заявляет о своем намерении довершить поселенческую блокаду Иерусалима и разрушение территориальной целостности Западного берега своими возмутительными планами строительства поселений в районе Е1, в Каландии или на территории аэропорта Атарот, в районах Писгат-Зеев и Гиват-Хаматос. Мы не можем отвлекаться на символические жесты, создающие ложное впечатление прогресса. Мы должны смотреть правде в глаза.

Что касается заявлений о том, что время еще не пришло или что сейчас трудно выработать мирное решение, то они дают Израилю карт-бланш на продолжение такой разрушительной политики.

А все новые и новые заявления о приверженности урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств, пока одному государству позволяется целенаправленно уничтожать другое, - это лишь пустой звук.

Все это не означает, что мы закрываем глаза на наши собственные недостатки. Мы не отказываемся от собственного обязательства выступать против внутреннего насилия, нарушений прав человека, коррупции и других подобных практик, которые распространены среди наших собственных людей. Мы обязаны провести демократические реформы и активизировать работу нашей политической системы, урегулировав наши внутренние разногласия. Это — первоочередная задача, стоящая перед Палестиной.

Мы должны также предостеречь других: не следует ссылаться на наши недостатки для оправдания преступлений Израиля или бездействия международного сообщества или отказываться от конструктивного взаимодействия с Палестиной из-за того, что у нас еще не создана идеальная система управления, ведь мы в это время страдаем от незаконной системы израильского контроля. Мы просим Совет Безопасности как гаранта порядка, основанного на правилах, выполнить свои обязанности, обеспечить нам защиту от агрессии и оказать нашему народу поддержку в том, чтобы наше мнение имело больший вес как в области управления, так и в вопросе освобождения.

Мир не будет достигнут, если оккупация станет восприниматься как нечто нормальное, если палестинский вопрос отступит на второй план и если Израилю в награду позволят позиционировать себя в качестве региональной сверхдержавы. Такой подход приведет к сохранению причин региональной нестабильности и отсутствия безопасности, а также позволит Израилю как колониальному государству апартеида принудительно распространить территории «Великого Израиля» на всю историческую землю Палестины.

Из поколения в поколение народ Палестины сохраняет приверженность своему справедливому делу, не отступает от своей позиции, хранит верность своей исторической и культурной идентичности, а также отстаивает свое нерушимое право жить среди других народов в условиях свободы и достоинства, как равный среди равных и с полным

осознанием нашей общей человеческой природы. Пришло время торжественно потребовать иной справедливости, обратить внимание на нашу коллективную волю к более активному следованию Уставу Организации Объединенных Наций и подтвердить актуальность норм международного права. Как отметил г-н Леви, пришло время мыслить нестандартно и перестать продолжать делать то же самое, надеясь на иного рода результаты. Настало время для смелых и решительных действий, призванных не только искоренить допущенную в прошлом несправедливость, но и наметить четкий и необратимый курс на полное надежд мирное будущее и на искупление вины.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Ашрауи за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово Постоянному наблюдателю от Палестины, имеющей статус государства-наблюдателя.

Г-н Мансур (*говорит по-английски*): Мы поздравляем Кению со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности. Г-н Председатель, мы благодарим Вас — главного секретаря Министерства иностранных дел Кении — за руководство этим важным заседанием и приветствуем Вас в Совете Безопасности. Мы также хотели бы поблагодарить Специального координатора Тура Веннесланна за его сообщение и выразить особую признательность другим сегодняшним докладчикам — моей дорогой сестре г-же Ханнан Ашрауи и г-ну Даниэлю Леви, которые в рамках обсуждения положения на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос, поделились с нами важным мнением гражданского общества.

Любые предпринимаемые нами шаги определяются целью, которую мы надеемся достичь. Международное сообщество давно определило эту цель и всегда решительно ее преследовало. Речь идет о том, что мы называем международным консенсусом, который основан на урегулировании в соответствии с принципом сосуществования двух государств в границах, существовавших до 1967 года.

Однако совершенно очевидно, что это не та цель, к которой стремится Израиль. Об этом наглядно свидетельствует его упорство в продолжении осуществляемой им незаконной оккупации. Об этом свидетельствуют колониальная политика, ко-

торую он проводит на местах и которая напрямую направлена на то, чтобы обеспечить невозможность такого рода урегулирования, а также заявления его должностных лиц, в которых отрицается наше право на самоопределение и независимость и приносится ценность самого существования нашего народа.

Принимая во внимание такую позицию Израиля, нет особого смысла говорить о том, что мы будем ждать, пока стороны будут готовы к переговорам, потому что сейчас одна из сторон не только заявляет в Совете Безопасности, что не будет придерживаться норм международного права и международного консенсуса, но и активно нарушает их, не обращая внимания на призывы Совета. Соответственно, как мы можем надеяться достичь цели справедливого и прочного мира, если Израилю позволено в одиночку стоять у штурвала и определять дальнейший курс и нашу общую судьбу?

Совершенно нормально надеяться, что определенное чувство самосохранения и личной заинтересованности, возможно, подтолкнет Израиль к пониманию того, что реализуемый им проект обречен на провал. Однако при оценке совершаемых нарушений Израиль явно руководствуется исключительно своими колониальными аппетитами, что неоднократно доказывалось как его политикой, так и практическими действиями, которые противоречат нормам международного права, в том числе резолюциям Совета, и становятся причиной глубоких страданий и сложного положения палестинского народа, на протяжении многих поколений испытывающего как ярость, вызванную оккупацией со стороны Израиля, так и обусловленную изгнанием тоску. Он решил проигнорировать все сигналы, которые свидетельствуют о том, насколько неразумны его планы. После 75 лет проведения такой политики, целью которой является лишить наш народ его имущества, силой заставить его покинуть свои родные места и не дать ему реализовать свои права, и после того, как в 1948 году две трети нашего народа и так были вынуждены покинуть свою родину, палестинцы все равно составляют практически большинство жителей, населяющих территорию между рекой Иордан и морем.

Несмотря на это, Израиль считает, что может захватить нашу территорию и контролировать нашу демографическую ситуацию. Ведь именно Израилю

удалось добиться того, что с 1967 года палестинцы не могут вести строительство более чем на 60 процентах территории Западного берега и на 87 процентах территории Восточного Иерусалима, что позволило облегчить реализацию Израилем плана незаконной аннексии максимальной территории с минимальной численностью проживающих на ней палестинцев. Соответственно, пока палестинцы живут в условиях осады в разрозненных и даже обнесенных стенами анклавах, их земля и ресурсы будут оставаться под контролем Израиля, их основополагающие права будут отрицаться, а двойная система будет обеспечивать привилегии для одной группы, в то время как другая будет подвергаться дискриминации.

Я знаю, звучит знакомо. Речь идет об апартеиде, и любой, кто считает, что это отрадная перспектива, ослеплен идеологией и чувством превосходства, которое разрушительно как для тех, кто его испытывает, так и для тех, кто от этого страдает.

Израиль полагает, что последняя часть его плана — это капитуляция палестинцев. Он называет это признанием палестинцами созданной им незаконной реальности. Для достижения этой цели он пытается убедить палестинцев в том, что им будет лучше, если они прекратят борьбу и согласятся с тем, что международное право не имеет значения, что существование Палестины больше не является приоритетом и что Израиль никогда не будет привлечен к ответственности за свои действия. Он хочет, чтобы мы потеряли надежду, чтобы мы наконец сдались.

Но палестинцы полагаются не на надежду, а на веру — глубоко укоренившуюся веру в то, что люди не могут сдаться своим тюремщикам и что рабство и неволя целой нации никогда не будут совместимы с человеческой природой. Сама история представленных за этим столом государств и Организации Объединенных Наций представляет собой череду восстаний народов, противящихся накинутым на них оковам и ведущих доблестную борьбу за освобождение и справедливость.

Поэтому я обращаюсь к Совету Безопасности и к Организации в целом. Члены Совета четко выразили свои позиции. Они неизменно выступают против незаконных односторонних действий. Они великодушно оказывают помощь и поддержку палестинскому народу, в том числе в обретении па-

палестинской государственности. Они десятилетие за десятилетием идут к миру.

Конечно, они могли бы продолжать вмешиваться каждый раз, когда мы достигаем предельного напряжения, как произошло, например, год назад, когда Израиль решил придать своей аннексии официальный статус. Они могли бы вмешиваться для того, чтобы гасить негодование, разжигаемое провокациями со стороны Израиля в Харам-аш-Шарифе, не допускать насильственного перемещения палестинцев в Шейх-Джарре и Сильване, выступать посредником в целях установления режима прекращения огня после убийства Израилем десятков палестинских семей, как это произошло в мае, или пресекать объявления о строительстве новых поселений, которые уничтожили бы любые перспективы достижения мира, что мы и наблюдаем в последние дни. Мы искренне ценим такие усилия, однако они лишь замедляют движение Израиля по тому разрушительному пути, на который он вступил; они его не останавливают.

Нам нужно, чтобы Совет Безопасности взял контроль над ситуацией в свои руки. Кому-то может показаться, что сейчас это бесполезно или сложно с учетом конкурирующих приоритетов или что для этого потребуется слишком много политического капитала, при том что прогресс будет незначительным. Но альтернатива настолько ужасна, что Совету в конце концов придется вмешаться, однако потом это обойдется гораздо дороже и будет сопряжено с гораздо большими трудностями.

Совет Безопасности четко определил дальнейшие действия. Он создал механизм для выражения своей воли - «четверку». Кто еще сможет более эффективно взять контроль над ситуацией?

Нам нужен коллективный подход с опорой на позиции, которые уже были одобрены Советом, включая резолюцию 2334 (2016), о которой сегодня говорили предыдущие ораторы, и позиции международного сообщества в целом. В рамках этого подхода необходимо изучить имеющиеся инструменты на национальном и международном уровнях в духе подлинной многосторонности и приверженности мирному разрешению конфликтов, как это закреплено в Уставе Организации Объединенных Наций.

Нам нужно, чтобы Совет Безопасности содействовал работе по реализации шагов, которые он

считает необходимыми для достижения цели, и гарантировал, что те, кто отказывается двигаться вперед по этому пути, столкнутся с последствиями. Давайте начнем с того, что положим конец незаконным односторонним мерам. Давайте начнем с изучения всех имеющихся возможностей, чтобы обеспечить палестинскому народу защиту, на которую он имеет право. Давайте мобилизуем добрую волю и имеющиеся ресурсы по всему миру, созвав международную конференцию под эгидой «четверки», в которой примут участие субъекты, способные внести свой вклад в дело мира. Давайте не будем думать, что импульс появляется по волшебству; он возникает и поддерживается при помощи наших коллективных действий.

Тридцать лет назад, когда состоялась Мадридская мирная конференция, она не была выражением воли сторон, а скорее отражением сильной воли международного сообщества, которое не оставило сторонам иного выбора, кроме как принять участие в конференции. Сама конференция не стала успешной, но она помогла зародиться динамике, которая позволила достичь новых высот в мирных усилиях и добиться прорыва в работе. Если бы кто-нибудь взялся оценить шансы на успех в тот период, когда Ицхак Шамир был премьер-министром Израиля, он бы решил, что эти усилия обречены на провал и поэтому бесполезны. Заявления и политические позиции израильских премьер-министров не могут быть решающим фактором при определении шансов на успех мирных усилий. Они не единственная сторона, которая определяет и гарантирует успех.

Единственный вопрос, который стоит задать: какие стимулы есть у Израиля, чтобы изменить свое поведение? С какими проблемами он столкнется, если будет продолжать придерживаться той же политики? Ответственные за проведение этой колониальной политики надеются превратить международное сообщество в стороннего наблюдателя, молчаливого свидетеля или, в худшем случае, в критически настроенного комментатора. Однако международное сообщество является заинтересованной стороной, одним из ключевых субъектов, и оно должно действовать как таковое. Важно, чтобы международное сообщество как можно скорее дало понять, что оно полно решимости убедиться в том, что мы находимся на правильном пути, и не позволит никому сорвать этот процесс. Если Совет не может принимать решения и проводить политику,

связанную с поддержанием международного мира и безопасности, то кто же тогда может это делать?

Палестинский народ никуда не исчезнет. Палестинцы намерены продолжать свою справедливую борьбу до тех пор, пока не добьются гарантии своих национальных и коллективных прав и прав личности. Так или иначе, они будут жить в условиях свободы и уважения достоинства на своей родине. Если мы считаем, что путь к этому лежит через урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств в границах 1967 года, то нельзя больше откладывать принятия мер. Как говорится, поступки убедительнее слов.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Израиля.

Г-н Эрдан (Израиль) (*говорит по-английски*): Тридцать лет назад в октябре 1991 года премьер-министр Израиля Ицхак Шамир, выступая на Мадридской мирной конференции, заявил:

«Мы верим, что благословенный дар мира может превратить Ближний Восток в рай, в центр творческого процветания в сфере культуры, науки, медицины и техники... Он может помочь Ближнему Востоку... войти в новую эру».

Как мы видим сегодня, спустя 30 лет, видение премьер-министра Шамира постепенно воплощается в жизнь. Недавно заключенные Авраамовы соглашения и давние отношения между Израилем, Египтом и Иорданией помогли нам начать путь к новой эре, в которой Ближний Восток будет не центром конфликта, а центром творческого процветания и решения самых насущных мировых проблем.

Этот потенциал особенно очевиден сейчас, когда мир готовится к важнейшей Конференции Организации Объединенных Наций по изменению климата в Глазго. Израиль является мировым лидером в таких важнейших областях, как управление водными ресурсами, устойчивое сельское хозяйство и возобновляемые источники энергии. Вместе с государствами, заключившими Авраамовы соглашения, и всеми стремящимися к миру странами мы можем превратить Ближний Восток в глобальный центр климатологических инноваций на благо нашей окружающей среды, нашей экономики и будущего наших детей.

К сожалению, создается впечатление, что вместо того чтобы помочь миру двигаться вперед, прения в Совете Безопасности, посвященные положению на Ближнем Востоке, лишь ведут к бесконечному затягиванию конфликта. Вместо того чтобы помочь воплотить видение мира в реальность, эти прения создают альтернативную и ложную реальность. Эти предвзятые прения создают для палестинцев иллюзию того, что они никогда не будут привлечены к ответственности за свои преступления и что международное сообщество может удовлетворить все их радикальные требования. Несбалансированные дискуссии – надеюсь, члены Совета это почувствовали – лишь усиливают неприятие палестинцами любых дальнейших переговоров с Израилем, что способствует продолжению конфликта.

Сегодня посол Палестины представил нам ту же ложную, фальшивую и искаженную информацию, которую мы слышим на всех прениях о положении на Ближнем Востоке. Неужели ему не стыдно выступать в Совете Безопасности, когда его правительство платит сотни миллионов долларов террористам? Как он может говорить об агрессии, когда лидеры его страны в школах прославляют убийство евреев и подстрекают к террору? Как он смеет говорить о международном праве, когда суды его страны недавно приговорили двух палестинцев к 15 годам тюремного заключения за «преступную» попытку продать землю еврею.

Не стесняется ли посол говорить о правах человека, в то время как полицейские силы его страны до смерти избивают настоящих активистов гражданского общества, таких как Низар Банат? Посол сидит здесь и рассказывает о ситуации в Газе. Почему он не говорит Совету, чьи решения привели к отключению электричества в Газе в 2017 году? Как он может утверждать, что представляет палестинский народ, когда 80 процентов палестинцев устали от политики президента Аббаса?

Когда члены Совета Безопасности позволяют вновь и вновь превращать этот орган в платформу для самой возмутительной антиизраильской клеветы, они не только останавливают движение «поезда мира», но и заставляют его сойти с рельсов. Как я уже говорил, эти прения рисуют выдуманную и ложную картину, оторванную от ситуации на местах. Это альтернативная реальность, в которой

сотни палестинских террористических актов не привлекают внимания Совета, но при этом каждое решение израильского суда о незаконном палестинском строительстве превращается в наиболее острый кризис на Ближнем Востоке. Это ложная картина, в которой каждое палестинское требование к Израилю превращается в самый срочный вопрос на повестке дня, а террор и разрушения, которые Иран и его марионетки сеют по всему региону, рассматриваются по остаточному принципу.

Самым последним примером такого абсурдного подхода является решение пригласить в качестве представителя гражданского общества человека, который в течении нескольких десятков лет был членом Исполнительного комитета Организации освобождения Палестины и занимался палестинской политикой. А дальше что? Совет пригласит Хасана Роухани и Джавада Зарифа в качестве представителей иранского гражданского общества?

Г-жа Ашрауи не просто всю жизнь выступала рупором палестинского политического руководства; она – противница мира. После заключения Авраамовых соглашений она осудила эти исторические мирные соглашения и заявила, что лидеров Объединенных Арабских Эмиратов и Бахрейна силой и хитростью заставили заключить мир с Израилем. Неужели Совет Безопасности действительно хочет предоставить трибуну врагу мира? Мифтах, Палестинская инициатива в пользу глобальных диалога и демократии – организация, которую основала и возглавляет г-жа Ашрауи, — опубликовала наглую антисемитскую клевету, утверждая, что евреи используют христианскую кровь в пасхальных ритуалах. Неужели Совет Безопасности действительно хочет придать авторитет человеку, ответственному за распространение оголтелого антисемитизма?

Если Совет хочет пригласить членов гражданского общества, то почему бы ему не пригласить смелых палестинских и израильских предпринимателей, которые вместе работают над созданием возможностей для сосуществования? Почему бы не пригласить представителей организаций, которые оказывают помощь израильским детям, получившим ранения и травмы в результате ракетных обстрелов ХАМАС? Раз уж Совет пригласил выступить г-жу Ашрауи, то почему бы не попросить ее пояснить ее же критику в адрес президента Аббаса

в связи с ослаблением демократии и установлением авторитарного режима?

Как сказал 30 лет назад в Мадриде премьер-министр Шамир, Израиль искренне желает мира. Крайне важно, чтобы Совет четко дал понять, что мир наступит тогда, когда Палестинская администрация прекратит выплачивать миллионные зарплаты террористам и направит эти средства на строительство медицинских центров, школ и развитие частного сектора. Мир наступит тогда, когда палестинских детей станут учить тому, что их национальные герои – это ученые, изобретатели и миротворцы, а не террористы, чье главное достижение заключается в том, что они пытались убить евреев.

Некоторые члены Совета Безопасности погрязли в своей антиизраильской одержимости, а между тем стремительно растет реальная угроза для глобальной безопасности. Иран продолжает продвигаться к своей цели стать окологермическим государством. Кровавый режим аятолл продолжает открыто нарушать свои международные обязательства в том, что касается обогащения урана, накопления запасов металлического урана и передовых исследований и разработок, препятствуя при этом работе Международного агентства по атомной энергии. Он использует дипломатические переговоры, чтобы выиграть время и обогатить уран до уровня, близкого к необходимому для производства оружия, получив при этом ядерные технологии, которые останутся у него навсегда.

В то же время Иран продолжает сеять смерть, разрушения и нестабильность по всему региону, добиваясь шиитской гегемонии на Ближнем Востоке и экспортируя террор по всему миру. Но Совет не обязан верить мне на слово. Зато он может поверить генерал-майору Голяму Али-Рашиду, высокопоставленному офицеру вооруженных сил Ирана. В своем выступлении 25 сентября генерал-майор Рашид описал масштабную стратегию террора Корпуса стражей исламской революции. Он сказал:

«Я создал для вас шесть армий за пределами территории Ирана и коридор длиной 1500 километров и шириной 1000 километров, идущий до самых берегов Средиземного моря. Одна армия в Ливане; она называется «Хизбалла». Другая – в Палестине и называется ХАМАС и «Исламский джихад». Одна – в Сирии. Одна – в Ираке, и еще одна – в Йемене».

Если Совет Безопасности не примет решительных мер против этих шести армий, то вскоре они окажутся под защитой иранского «ядерного зонтика», а режим террора аятолл превратится в ураган насилия.

Скажу прямо. Израиль предпочитает дипломатическое решение, которое действительно предотвратит превращение Ирана в околядерное государство. Однако Иран не намерен договариваться о таком решении. У него нет никакого желания заключать более длительное и надежное соглашение. Единственное, чего он хочет, – затягивать переговоры, не допуская усиления международного давления. Невозможно переоценить опасность бездействия перед лицом вопиющего нарушения Ираном своих обязательств. Несоблюдение обязательств – это заразная болезнь, особенно в нашем регионе. Однако, поскольку Иран представляет собой экзистенциальную угрозу для Израиля, Государство Израиль никогда не может допустить и не допустит превращения Ирана в околядерное государство. Мы сделаем все необходимое, чтобы пресечь попытки Ирана получить ядерное оружие и будем противостоять угрозе со стороны армий его марионеток вдоль наших границ и за нашими пределами.

Сегодня, спустя 30 лет после Мадридской конференции, Израиль по-прежнему привержен делу установления мира со всеми нашими соседями. Путь к установлению мира ясен. Для этого необходимо противостоять Ирану – самой большой угрозе для безопасности нашего региона. Для этого необходимо, чтобы палестинское руководство было готово отказаться от культуры ненависти и прививать культуру мира, и необходимо, чтобы международное сообщество во главе с Советом Безопасности было готово выработать новый подход, основанный на развитии сотрудничества, взаимопонимания и связей между людьми. Если мы пойдем по этому пути, то действительно сможем превратить Ближний Восток в райское место, где царят прогресс, процветание и мир.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-жа Томас-Гринфилд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального посланника Веннесланна за его сегодняшнее выступление. Благодарю также докладчи-

ков г-жу Ханан Ашрауи и г-на Даниэля Леви за то, что они поделились с нами своими мнениями.

Кроме того, приветствую присутствующих на сегодняшнем заседании наблюдателя от Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя, г-на Мансура и представителя Израила посла Эрдаана.

Прежде чем прокомментировать только что прозвучавшие заявления, я хотела бы кратко коснуться содержания этих ежемесячных встреч. В соответствии с программой работы на месяц проводятся заседания по пункту повестки дня о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос. Совет уделяет много времени израильско-палестинскому конфликту, что вполне понятно и соответствует повестке дня. Но слишком часто эти дискуссии почти полностью сводятся к критике Израиля и ответным выпадам. Искренне надеюсь, что впредь члены Совета сделают все возможное, с тем чтобы избрать более сбалансированный подход. Кроме того, в регионе есть и другие страны и проблемы, которые тоже заслуживают внимания Совета Безопасности и не должны игнорироваться.

Тем не менее все мы здесь искренне заботимся о том, чтобы обеспечить лучшее будущее как для израильтян, так и для палестинцев. Это сложный кризис, в ходе которого сильно пострадали обе стороны. Наряду с необходимостью сделать эти дискуссии более сбалансированными нам необходимо задуматься о действиях, которые действительно приближают нас к цели достижения мира. Первый шаг к разрешению любого конфликта – откровенный и прямой диалог. В связи с этим Соединенные Штаты поддерживают возобновление прямых контактов между израильскими и палестинскими лидерами. В этой связи приветствуем также возобновление контактов между лидерами Израиля и Иордании, а также прогресс, достигнутый в рамках Авраамовых соглашений.

В прошлом месяце у меня была возможность встретиться с премьер-министром Беннетом и конструктивно обсудить проблемы и возможности Израиля в системе Организации Объединенных Наций. Мы также взаимодействуем с палестинскими партнерами, и заместитель помощника государственного секретаря Соединенных Штатов по делам Израиля и Палестины г-н Амр недавно посетил

Западный берег, чтобы встретиться с президентом Аббасом.

Сектор Газа по-прежнему остро нуждается в гуманитарной помощи и восстановлении. Гуманитарным организациям необходим регулярный, предсказуемый и постоянный доступ в сектор Газа. Государства-члены должны предоставить финансовую, а также материальную помощь, чтобы помочь удовлетворить потребности населения Газы.

Это включает оказание финансовой поддержки Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, с тем чтобы оно могло и впредь обеспечивать работу школ и предоставлять услуги в области здравоохранения в целях оказания поддержки палестинским семьям. В этом году Соединенные Штаты выделили БАПОР более 318 млн долл. США, но оно по-прежнему испытывает дефицит средств в размере примерно 100 млн долл. США. Мы с удовлетворением отмечаем недавний взнос Кувейта в размере 21,5 млн долл. США в бюджет Агентства и призываем других последовать примеру Кувейта и помочь обеспечить, чтобы палестинским беженцам и далее оказывались жизненно важные услуги.

В то же время БАПОР должно продемонстрировать, что оно проводит необходимые реформы для обеспечения своей финансовой устойчивости. Мы будем работать с БАПОР с целью укрепления подотчетности и транспарентности работы Агентства, а также ее соответствия гуманитарным принципам, включая принцип нейтралитета.

В то время как международное сообщество наращивает объемы помощи жителям Газы, мы призываем ХАМАС положить конец жестокому удержанию под стражей двух израильских мирных жителей. Гражданские лица — это не пешки в игре. Аналогичным образом, мы призываем ХАМАС вернуть останки двух израильских солдат их семьям. В июне я встретился с Лией Голдин, матерью одного из этих солдат, и должен сказать, что был глубоко тронут ее рассказом о вызванных этим возмутительным поступком страданиях, которых можно было избежать. Это действительно вопрос элементарной человеческой порядочности. Останки сына г-жи Голдин должны быть возвращены ее семье, чтобы они могли должным образом попрощаться с ним.

Мы глубоко обеспокоены актами насилия в отношении палестинцев, совершаемыми израильскими поселенцами на Западном берегу, и их неправомерными действиями в отношении их имущества. Сообщения о том, что 28 сентября люди в масках бесчинствовали в деревне в Хевроне, разрушали дома и ранили детей, а также сообщения о подобных актах в других местах на Западном берегу вызывают отвращение. Мы высоко оценили тот факт, что министр иностранных дел Лапид, министр обороны Ганц и другие члены правительства Израиля решительно и недвусмысленно осудили такое насилие. Мы призываем израильские власти провести полное расследование этих инцидентов, включая реакцию израильских сил безопасности.

Такое насилие ущемляет свободу, достоинство, негативно влияет на безопасность и процветание как палестинцев, так и израильтян. Оно препятствует миру.

Г-н де Ривьер (Франция) (*говорит по-французски*): Я благодарю Специального координатора Тура Веннесланна, а также г-на Леви и г-жу Ашрауи за их выступления.

Франция приветствует вновь обретенное единство Совета Безопасности в поддержку урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, которое на сегодняшний день является единственным решением, отвечающим законным чаяниям израильтян и палестинцев жить в мире и безопасности при соблюдении прав обоих народов. Именно поэтому Совет одобрил параметры этого решения в нескольких резолюциях, включая резолюцию 2334 (2016). Сегодня наша обязанность состоит в том, чтобы работать над сохранением этой перспективы, а также возможности достижения мира и обеспечения прочной стабильности во всем регионе.

Франция призывает стороны воздерживаться от любых односторонних мер. Мы призываем Израиль отказаться от своих планов по расширению поселений, особенно в таких нестабильных районах, как Е1 и Гиват-Хаматос, что напрямую подрывает жизнеспособность и территориальную целостность будущего палестинского государства. Помимо того, что эти планы противоречат международному праву, они также ставят под сомнение возможность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств на местах.

Франция вновь выражает свою обеспокоенность рекордными темпами роста насилия и сноса зданий, а также процедурами выселения, проводимыми в Сильване и Шейх-Джарре. Наши ожидания в этом отношении хорошо известны. Все стороны должны недвусмысленно подтвердить свою приверженность статус-кво святых мест в Иерусалиме, поскольку любые сомнения в отношении этого статус-кво могут привести к эскалации и возобновлению напряженности в регионе.

Франция приветствует возобновление контактов на высоком уровне между Израилем и Палестинской национальной администрацией, что дает возможность создать новую динамику с углублением сотрудничества во всех областях в интересах всех, прежде всего людей. Необходимо приложить больше усилий для сохранения режима прекращения огня в Газе, и я приветствую действия Египта в этом направлении.

После долгожданного ослабления Израилем некоторых ограничений в отношении Газы важно обеспечить возможность доставки необходимых для восстановления товаров и гуманитарного персонала в Газу, где должно соблюдаться международное право. Также потребуются дополнительные меры по поддержке восстановления экономики.

Мы осудим любое нападение на израильскую территорию.

Для стабилизации ситуации на Западном берегу также необходимо дальнейшее экономическое сотрудничество. Надеемся, что запланированное на ноябрь министерское заседание Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам даст возможность добиться прогресса, в том числе в бюджетно-финансовой сфере.

Мой последний пункт касается уважения верховенства права и укрепления палестинских демократических институтов. Наши ожидания от Палестинской администрации в отношении соблюдения прав человека и основных свобод хорошо известны. В частности, она должна полностью прояснить ситуацию с убийством Низара Баната.

Наконец, Франция полна решимости поддерживать все инициативы, способствующие восстановлению процесса диалога. Мы активно работаем над этим вместе с нашими партнерами — Германией, Египтом и Иорданией. Я хотел бы воспользоваться

этой возможностью, чтобы подтвердить нашу поддержку работы Специального координатора Тура Веннесланна. Франция также примет всестороннее участие в конференции в поддержку Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, которая состоится в ноябре, поскольку деятельность Агентства необходима для стабильности региона и удовлетворения потребностей палестинских беженцев.

Г-жа Кинг (Сент-Винсент и Гренадины) (*говорит по-английски*): Прежде всего, позвольте мне поблагодарить Специального координатора Тура Веннесланна, президента проекта «США/Ближний Восток» г-на Даниэля Леви и политического деятеля и лидера гражданского общества г-жу Ханан Ашрауи за их выступления. Я благодарю наших коллег, представителей Государства Палестина и Израиля, за их заявления.

На протяжении десятилетий международное сообщество наблюдает израильскую оккупацию Палестины. Каждый месяц мы собираемся в Совете и излагаем свою позицию в соответствии с международным правом и соответствующими резолюциями Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, но, похоже, это не сдвигает дело с мертвой точки. Наши слова не останавливают разрушение палестинской государственности, убийства палестинских детей или попытки стереть с лица земли народ и его дома.

Это звучит цинично и парадоксально, но в недалеком прошлом подобные наблюдения порождали аргументы в пользу того, что мы должны перестать следовать нормам международного права и отказаться от урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Такой подход разрушает фундамент нашего основанного на правилах международного порядка. Отказ Израиля и его международных сторонников примириться с необходимостью создания независимой Палестины и безопасного Израиля остается нашим самым большим препятствием. В эти новые, опасные времена, с которыми столкнулось человечество мы должны стремиться добиться лучших результатов. Мы должны, как предложил г-н Леви, отключить автопилот и выполнить резолюцию 2334 (2016) в интересах политического решения и политической справедливости.

Особую обеспокоенность вызывают недавние события, связанные с израильскими поселениями. Недавнее объявление о выдаче разрешений на продолжение строительства тысяч домов в Е1 является вопиющим нарушением норм международного права и еще больше подрывает мирный процесс и принцип сосуществования двух государств.

Мы вновь обращаемся к израильским властям с призывом немедленно отменить эти недавние решения. Сент-Винсент и Гренадины вновь осуждают продолжающийся и все более активный снос палестинских домов и строений или их конфискацию на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

Кроме того, вызывает беспокойство ситуация в Шейх-Джарре, Восточный Иерусалим, где сохраняется угроза насильственного выселения палестинских семей из их домов. Призываем Израиль немедленно отказаться от практики насильственного выселения и положить конец политике систематического расширения поселений, разрушения палестинских домов и сдерживания развития Палестины.

Кроме того, мы глубоко обеспокоены утверждениями о чрезмерном применении силы против палестинского гражданского населения со стороны израильских сил безопасности. Сюда относятся убийства палестинских мирных жителей, в том числе детей, и нанесение им увечий. В связи с этим мы вновь призываем Израиль соблюдать нормы международного гуманитарного права, закрепленные в Женевских конвенциях 1949 года.

Что касается недавних событий в районе мечети Аль-Акса/Харам-аш-Шарифа, мы призываем все стороны соблюдать исторический и правовой статус-кво в этом священном месте в интересах мира и стабильности.

Мы признаем, что израильские власти ослабили некоторые ограничения в секторе Газа, но необходимо сделать гораздо больше, чтобы в будущем палестинцы не оказались в еще более тяжелом положении. Постоянный гуманитарный доступ и дальнейшее финансирование деятельности по оказанию услуг палестинскому населению в секторе Газа по-прежнему крайне важны. Еще раз обращаем внимание на незаконную израильскую блокаду сектора Газа. Прекращение блокады необходимо

для содействия оперативной и беспрепятственной доставке гуманитарной помощи нуждающимся в ней палестинцам и восстановлению сектора Газа. Более того, мы призываем международное сообщество сделать ощутимый материальный вклад в решение проблемы острой нехватки средств для финансирования усилий по восстановлению сектора Газа и программ, осуществляемых Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

В заключение наша делегация приветствует планы Соединенных Штатов по восстановлению своего консульства в Иерусалиме. Сент-Винсент и Гренадины еще раз напоминают, что конфликт между израильянами и палестинцами может быть урегулирован исключительно в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Время на исходе, и для налаживания подлинного диалога между сторонами нам необходимо действовать сообща. Только посредством диалога и переговоров можно добиться прочного мира в Израиле, Палестине и на всем Ближнем Востоке.

Г-жа Бирн Нейсон (Ирландия) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, для меня большая честь вновь видеть Вас на этом посту на нашем сегодняшнем заседании. Как всегда, искренне благодарю Тура Веннессланна за исчерпывающее сообщение, с которым он выступил сегодня утром. Хочу поприветствовать послов Мансура и Эрдаана, которые присутствуют сегодня в этом зале. Позвольте мне выразить особую благодарность Ханан Ашрауи, которая на протяжении уже многих лет столь красноречиво и решительно отстаивает интересы палестинского народа. Хочу особо отметить ее активную работу по защите молодого поколения палестинских женщин и мужчин, проводимую ей в последние годы. Мы это очень ценим. Благодарю Даниэля Леви за его очень важное сообщение, которое дало нам пищу для размышлений. Было очень полезно заслушать его выступление сегодня, и я благодарю г-на Леви за многолетний вклад в обсуждение вопросов израильско-палестинских отношений.

Мы глубоко обеспокоены содержанием сообщения, с которым выступил сегодня утром Тур Веннессланн, и ранее полученной информацией о росте насилия на всей территории Западного берега,

в частности об участившихся случаях насилия со стороны поселенцев и применения израильскими силами боевых патронов. Призываем Израиль привлечь виновных к ответственности, положить конец культуре безнаказанности в отношении подобных случаев насилия и обеспечить, чтобы любые ответные действия сил безопасности были пропорциональными и соответствовали нормам международного права.

Ирландия осуждает все акты насилия, включая ракетные обстрелы с территории сектора Газа, которые усиливают напряженность и подвергают опасности жизни гражданских лиц. От имени Ирландии я вновь обращаюсь к правительству Израиля с призывом прекратить всю незаконную поселенческую деятельность, в том числе в Восточном Иерусалиме и зоне E1, а также снос и захват принадлежащих палестинцам строений и выселение их жителей. Израиль должен предоставить разрешения для законного строительства в палестинских общинах и их развития.

Ирландия по-прежнему твердо привержена достижению путем переговоров урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, что представляет собой устойчивую основу для разрешения израильско-палестинского конфликта. Мы осуждаем любые действия, ставящие под угрозу реализацию этого варианта урегулирования.

Призываем поддерживать статус-кво в святых местах Иерусалима как на словах, так и на деле, признавая при этом особую роль Иордании.

В прошлом месяце, во время председательства Ирландии в Совете Безопасности, две молодые женщины уже высказывались по той же теме (см. S/PV.8869). Г-жа Май Фарсах подчеркнула ужасные последствия строительства незаконных поселений для палестинских женщин и девочек. Г-жа Меридит Ротбарт убедительно рассказала нам о важной и конструктивной роли гражданского общества в осуществлении местных инициатив в области миростроительства. Благодаря их выступлениям нам стало очевидно, что в результате оккупации значительно больше страдают женщины и девочки. Ирландия высоко оценивает усилия гражданского общества на оккупированных палестинских территориях и в Израиле, направленные на разработку стратегии по расширению прав и возможностей

женщин на общинном уровне. В прошлом месяце эти молодые женщины продемонстрировали нам, что им под силу построить более светлое будущее для своих обществ. Считаем, что Совет Безопасности, стороны конфликта и международное сообщество должны прислушаться к их мнениям.

Мы решительно осуждаем недавние нападения на палестинских активистов и организации гражданского общества. Ирландия призывает всех ответственных лиц, как израильтян, так и палестинцев, защищать и отстаивать права представителей гражданского общества и правозащитников.

Ирландия высоко оценивает жизненно важные усилия Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), которые имеют огромное значение для миллионов палестинских беженцев на оккупированной территории и во всем регионе. Ирландия вновь призывает доноров, в том числе своих партнеров в регионе Залива, усилить поддержку БАПОР.

Несмотря на некоторые недавние позитивные шаги, сегодня, спустя пять месяцев после окончания конфликта, мы по-прежнему глубоко обеспокоены вопросом доступа в сектор Газа и препятствиями на пути усилий по его восстановлению. Согласно оперативной оценке ущерба и потребностей, жители сектора Газа сталкиваются с серьезными последствиями для психического здоровья в связи с тем, что на протяжении уже длительного времени живут в обстановке насилия, лишаются родных и близких, а также испытывают чувство безысходности ввиду отсутствия возможности контролировать ситуацию на фоне роста нищеты и безработицы и ухудшения положения в области безопасности в секторе Газа. Мы еще раз призываем Израиль прекратить блокаду сектора Газа.

Приветствуем заявление Центральной избирательной комиссии Палестины о проведении в декабре выборов на муниципальном уровне. Ирландия вновь выражает свою убежденность в том, что выборы в законодательные органы Палестины на всей оккупированной территории при полноценном участии женщин необходимы для обеспечения демократического волеизъявления всех палестинцев, содействия прогрессу на пути к внутripалестинскому примирению и подтверждения легитимности национальных институтов.

В заключение Ирландия еще раз призывает ближневосточную «четверку» активизировать свои усилия, направленные на возобновление политического процесса. Мы приветствуем контакты на уровне министров между правительством Израиля и Палестинской администрацией, которые состоялись за последние недели.

В преддверии тридцатой годовщины Мадридской мирной конференции крайне важно, чтобы Совет Безопасности, партнеры в регионе и международное сообщество в целом продолжали активно участвовать в работе и содействовать урегулированию израильско-палестинского конфликта. Нет никаких сомнений в том, что нам необходимо возродить надежду, которая впервые появилась в Мадриде. Нам необходимо работать над укреплением доверия, чтобы политическим путем добиваться прекращения начавшейся в 1967 году оккупации, с целью обеспечения гарантий соблюдения прав палестинцев и израильтян в равной степени.

Ирландия готова оказать посильную помощь как по линии Совета Безопасности, так и на национальном уровне.

Г-н Юргенсон (Эстония) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального координатора Веннесланна за его выступление. Я также благодарю г-на Леви и г-жу Ашрауи за их содержательные заявления.

Эстония по-прежнему привержена поиску долгосрочного урегулирования палестино-израильского конфликта на основе принципа сосуществования двух государств, норм международного права и соответствующих резолюций Совета Безопасности. Мы продолжаем поддерживать все усилия, направленные на создание благоприятных условий для возобновления конструктивных прямых переговоров по всем вопросам окончательного статуса.

Мы приветствуем недавние контакты между израильскими и палестинскими лидерами, и призываем их к дальнейшему расширению этого диалога. Мы также настоятельно призываем стороны активизировать практическое взаимодействие, в том числе в экономической, финансовой и других областях, в качестве меры укрепления доверия, отвечающей интересам народов обеих сторон.

Что касается сектора Газа, то крайне важно продолжать работать над стабилизацией сложив-

шегося там сложного положения. Мы поддерживаем международные и региональные усилия, направленные на снижение градуса напряженности и поддержание режима прекращения огня в секторе Газа. Мы призываем ХАМАС и другие террористические организации воздерживаться от запусков ракет и зажигательных устройств в направлении Израиля, а Израиль - пользоваться своим правом на самооборону при защите гражданского населения, соблюдая принцип пропорциональности.

Также необходимо продолжать международные и региональные усилия по восстановлению с целью облегчения тяжелой гуманитарной и социально-экономической ситуации в секторе Газа. В связи с этим приветствуем недавние предложения по обеспечению экономического развития и улучшению социально-экономического положения палестинцев.

Что касается Западного берега, то мы обеспокоены продолжающимися случаями насилия, в том числе столкновениями между палестинцами и израильскими силами безопасности. Призываем все стороны воздерживаться от насилия, подстрекательства к провокационным действиям и их совершения.

Снос палестинской недвижимости Израилем и выселение палестинцев вызывает тревогу. Мы призываем Израиль воздерживаться от подобных действий, а также от продвижения любых планов строительства поселений, поскольку такие действия идут вразрез с нормами международного права. Также вновь заявляем о необходимости полностью соблюдать статус-кво в отношении святых мест.

В заключение я хотел бы подчеркнуть важную роль Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ в оказании помощи палестинским беженцам и стабилизации региона, в том числе посредством мер гуманитарного реагирования и восстановления в секторе Газа. Предстоящая конференция, организованная Швецией и Иорданией, станет важной возможностью найти пути обеспечения более надежного финансирования Агентства.

Г-жа Юуль (Норвегия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального координатора Веннесланна за его сегодняшнее очень подробное, хотя и

вызывающее определенную тревогу выступление. Я также благодарю Даниэля Леви и Ханан Ашрауи за их весьма ценный вклад.

Позвольте мне прежде всего вновь заявить о нашей неизменной приверженности урегулированию палестино-израильского конфликта в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Этот конфликт часто отодвигается на второй план, когда на повестке дня Совета находятся, казалось бы, более неотложные кризисы, однако крайне важно продолжать уделять внимание необходимости решения основополагающих проблем и в этом случае. Мы вновь заявляем о нашей поддержке согласованного путем переговоров урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств на основе границ 1967 года; соответствующих резолюций Совета Безопасности, в частности резолюции 2334 (2016); норм международного права; и согласованных на международном уровне параметров; это позволит израильтянам и палестинцам мирно жить бок о бок в пределах безопасных и признанных границ.

Нынешнее относительное спокойствие в секторе Газа, а также недавнее увеличение объемов импорта и рост числа выданных разрешений на работу говорят о положительном развитии ситуации. Успешным шагом стало также оказание помощи в виде предоставления наличных средств десяткам тысяч находящихся в уязвимом положении семей. Однако, как на то указал Специальный координатор, это не является долгосрочным решением. Необходимо снять блокаду Газы. Для улучшения жизни палестинцев, живущих в секторе Газа, необходимо стимулировать экономический рост, позволив гораздо большему числу жителей Газы искать работу в Израиле и на Западном берегу; создавая хорошие рабочие места в самом секторе Газа; и ослабляя ограничения на импорт и экспорт.

Мы призываем все стороны внести свой вклад в сохранение спокойствия и предотвращение дальнейших боевых действий, а также поддерживаем все усилия по обеспечению долгосрочного и стабильного прекращения огня. Спокойствие является необходимым условием подлинного продвижения вперед в деле восстановления сектора Газа таким образом, чтобы сделать его лучше.

Норвегия приветствует позицию израильского правительства, свидетельствующую о том, что оно

будет содействовать улучшению условий жизни в секторе Газа. Палестинская администрация (ПА) и впредь будет нашим партнером в вопросах содействия развитию в Палестине, в том числе в секторе Газа.

Мы глубоко обеспокоены намерением Израиля реализовать план поселений в районе Е1. Постройка этих поселений приведет к изоляции Восточного Иерусалима от остальной части Западного берега и подорвет возможность создания территориально непрерывного палестинского государства. Постройка израильских поселений на оккупированной территории противоречит нормам международного права. Мы настоятельно призываем Израиль положить конец поселенческой деятельности, сносу домов и выселению палестинцев. Эти действия не только вновь разжигают недавнюю вспышку напряженности вокруг сектора Газа, но и идут вразрез с международными усилиями по стабилизации ситуации и урегулированию конфликта.

Мы также глубоко обеспокоены ростом насилия, в том числе насилия со стороны поселенцев, на Западном берегу. Напоминаем Израилю о его обязанности защищать гражданское население, особенно детей, и призываем его прекратить использование боевых патронов против палестинских демонстрантов. Мы также призываем Палестинскую администрацию соблюдать права человека и воздержаться от ограничения прав и свобод гражданского общества.

Норвегия приветствует возобновление между Израилем и Палестинской администрацией диалога на высоком уровне, и мы были весьма рады узнать от Тура Веннесланна, что в последнее время взаимодействие возобновилось и в рамках «четверки». Мы готовы оказать содействие в дальнейшем укреплении диалога. Шестнадцатого и семнадцатого ноября в Осло Норвегией будет проведено заседание Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам, посвященное вопросу об ухудшении финансовой ситуации в ПА и возможных путях укрепления Администрации.

Это заседание также предоставит возможность сторонам, донорам и партнерам по процессу развития договориться о конкретных шагах в том, что касается экономических и политических аспектов построения палестинского государства. Урегулирование в соответствии с принципом сосущество-

вания двух государств - единственное решение, способное обеспечить долгосрочную стабильность, что принесет пользу не только израильтянам и палестинцам, но и всему региону в целом.

Г-н де ла Фуэнте Рамирес (Мексика) (*говорит по-испански*): Приветствую участие в этом заседании Специального координатора Тура Веннслана и выражаю признательность г-же Ашрауи и г-ну Леви за их весьма полезные сообщения. Мы также приветствуем делегации Израиля и Палестины на этом заседании Совета Безопасности.

Мы снова стали свидетелями рассказов о царящих в регионе напряженности и насилии. Конфликт сохраняется; нарушения прав человека продолжаются; а мы ни на йоту ни приблизились к желаемой цели, что позволило бы претворить в жизнь решение, которое, как многие из нас надеялись и рассчитывали, должно было стать окончательным: создание суверенного, независимого палестинского государства, жизнеспособного в политическом и экономическом отношении и мирно существующего бок о бок с Израилем в пределах безопасных и международно признанных границ.

В этом контексте и с учетом услышанного нами сегодня утром я остановлюсь на трех моментах: поселения и насилие, статус-кво в Иерусалиме, а также сектор Газа и внутripалестинское примирение.

Во-первых, что касается поселений и насилия, то строительство и расширение израильских поселений на оккупированной палестинской территории противоречит нормам международного права. Более того, они препятствуют реализации любых перспектив мира.

Помимо статистических данных, которые в этом году довольно внушительные – было снесено 682 строения, включая строения, возведенные на средства, выделенные международным сообществом, а также объекты, необходимые для оказания медицинских услуг и обеспечения питьевой водой, – строительство новых единиц жилья в таких поселениях, как Гиват-Хаматос, Атарот и Писгат-Зеэв, препятствует географической непрерывности палестинского государства. В этой связи строительство жилья должно быть прекращено, равно как и перемещение поселенцев, разрушение домов и переселение гражданского населения. В соответствии с резолюцией 2334 (2016) необходимо содействовать

мерам по обращению вспять негативных тенденций на местах.

Во-вторых, мы с беспокойством отмечаем растущую напряженность в Старом городе Иерусалима, вызванную действиями и заявлениями, направленными на изменение статус-кво. Отмечаем, что разрешение Израиля на доступ и проведение немусульманских богослужений на Храмовой горе было отменено компетентными органами. В соответствии с резолюциями Совета Безопасности Мексика настоятельно призывает избегать мер, изменяющих статус и географический, демографический и исторический характер Иерусалима.

В-третьих, Мексика настоятельно призывает Палестинскую администрацию продолжать организацию муниципальных выборов и назначить парламентские и президентские выборы. Настаиваем на важности обеспечения полного, равноправного и значимого участия женщин и молодежи в политической и гражданской жизни Палестины. Кроме того, приветствуем продолжающиеся посреднические усилия Египта по содействию внутripалестинскому примирению.

Сотрудничество между Израилем и Палестинской администрацией по гражданским вопросам и вопросам безопасности – и, в частности, уже имеющие место контакты на высоком уровне – являются отрядными и обнадеживающими признаками. Надеемся, что эти контакты будут углубляться и расширяться и приведут к политической договоренности о мирных переговорах. Высоко оцениваем усилия по восстановлению палестинской экономики, в частности направленные на стимулирование экономики в секторе Газа. Вновь заявляем о необходимости снять израильскую блокаду и гарантировать возможность непрерывного и регулярного ввоза товаров и материалов первой необходимости для восстановления сектора.

В заключение хочу сказать, что палестинский вопрос, вероятно, является одним из пунктов, дольше всего находящихся на повестке дня Совета. Прошло уже семь десятилетий, а мы, к сожалению, все еще занимаемся урегулированием конфликта. Призываем как можно скорее и без предварительных условий начать прямые переговоры при поддержке международного сообщества, в частности ближневосточной «четверки». Искренне верим, что это путь вперед.

Г-н Чжан Цзюнь (Китай) (*говорит по-китайски*): Приветствую г-на Камау, председателяствующего на сегодняшнем заседании, и благодарю Специального координатора Веннесланна за его выступление. Мы также благодарим г-жу Ашрауи и г-на Леви за их выступления.

Китай глубоко обеспокоен гуманитарной ситуацией на оккупированной палестинской территории. Спустя почти пять месяцев после начала конфликта в секторе Газа ситуация в плане безопасности и гуманитарная ситуация на оккупированной палестинской территории остаются тяжелыми. В результате конфликта в секторе Газа в мае было повреждено большое количество общественных объектов и домов гражданских лиц, что ухудшило и без того тяжелую экономическую и гуманитарную ситуацию. Из 110 000 перемещенных лиц в секторе Газе 8250 человек до сих пор не вернулись в свои дома. Новые задержки в процессе восстановления и реконструкции сектора Газы приведут к еще большим страданиям людей, которых уже коснулся конфликт.

Китай высоко оценивает усилия, направленные на облегчение участи местного населения, включая денежную помощь со стороны Катара и Организации Объединенных Наций и работу, проделанную Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, несмотря на трудности. Призываем к скорейшему восстановлению сектора Газа, чтобы дать людям возможность вернуться к нормальной жизни. Международному сообществу следует усилить поддержку деятельности по восстановлению. Израилю следует открыть дополнительные подходящие порты в секторе Газа, чтобы устранить препятствия для ввоза туда гуманитарных грузов и материалов для восстановительных работ.

Китай решительно призывает к ослаблению напряженности. На Западном берегу израильские военные и полицейские операции продолжают приводить к жертвам среди палестинцев, обострению конфликтов между сторонами и усилению напряженности. Насильственные действия со стороны израильских поселенцев активизировались, примером чего может служить нападение 28 сентября, в результате которого получили ранения несколько палестинцев, в том числе спавший трехлетний

ребенок. Как неоднократно подчеркивал Специальный координатор Веннесланн, Израиль, как оккупирующая держава, должен выполнить свои обязательства по международному гуманитарному праву, гарантировав безопасность людей на оккупированной территории, тщательно расследовать нападения и привлечь виновных к ответственности.

Китай настоятельно призывает Израиль прекратить свои действия, подрывающие перспективы урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, такие как расширение поселений. Недавно Израиль санкционировал строительство нового поселения в Гиват-Хаматосе в Иерусалиме. Палестинским жителям таких районов, как Шейх-Джарра, по-прежнему грозит выселение. Строительство поселений нарушает нормы международного права и подрывает перспективы урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Израиль должен соблюдать соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций, остановить расширение поселений, прекратить снос палестинских домов и воздержаться от выселения палестинского населения. Необходимо поддерживать и соблюдать исторически сложившийся статус-кво святых мест Иерусалима.

Основополагающий способ решения палестинского вопроса заключается в урегулировании в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Две недели назад Постоянный наблюдатель от Палестины в письме на имя Председателя Совета Безопасности заявил, что международное сообщество не должно подменять справедливое решение палестинского вопроса регулированием кризиса и его управлением (S/2021/856). Китай с этим полностью согласен.

Только путем урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и восстановления законных прав палестинского народа можно разорвать порочный круг насилия, и только так Палестина и Израиль смогут жить бок о бок и сосуществовать в мире. Надеемся, что Палестина и Израиль воспримут недавние контакты высокого уровня как возможность продолжить наращивать темпы взаимодействия, постепенно восстановить взаимное доверие и возобновить равноправный диалог в ближайшее время.

Поддерживаем Египет и другие страны региона в их важных усилиях по содействию примирению между палестинцами и призываем к укреплению авторитета Палестинской национальной администрации и наделению ее необходимыми полномочиями для осуществления суверенных функций в части обеспечения безопасности, управления финансами и в других областях. Настоятельно призываем имеющие большое влияние страны придерживаться объективной и справедливой позиции и избегать предвзятости и двойных стандартов при рассмотрении вопроса о Палестине.

Совет Безопасности несет главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности и должен принимать эффективные меры в целях урегулирования палестинского вопроса. Мы подтверждаем нашу готовность обеспечить проведение в Китае прямых переговоров между Палестиной и Израилем и призываем провести международную конференцию мира под руководством Организации Объединенных Наций и с участием постоянных членов Совета Безопасности и различных заинтересованных сторон в рамках ближневосточного мирного процесса.

Китай всегда придавал большое значение гуманитарной ситуации в Палестине и принимает конкретные меры для поддержки палестинского народа в его борьбе с пандемией. Китай неоднократно направлял в Палестину гуманитарную помощь, в частности экстренную денежную помощь, медицинские средства для борьбы с пандемией и партии вакцин. Китай безвозмездно передаст Палестине еще 1 миллион доз вакцин и, объединив усилия с Египтом, отправит жителям сектора Газа 500 000 доз вакцин. Кроме того, мы предоставим 200 000 доз вакцин Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

Являясь искренним другом палестинского народа, Китай поддерживает справедливое стремление Палестины добиться осуществления национальных прав и создать в полной мере суверенное и независимое палестинское государство в пределах границ 1967 года и со столицей в Восточном Иерусалиме. Мы будем и впредь сотрудничать с международным сообществом в целях содействия скорейшему, всеобъемлющему, справедливому и честному урегулированию палестинского вопроса.

Г-н Аужи (Нигер) (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить г-на Веннесланна, г-на Леви и г-жу Ашрауи за их сообщения.

Месяц назад был обнаружен план восстановления сектора Газа, прошла встреча в Рамалле президента Палестины и министра обороны Израиля и состоялся визит премьер-министра Израиля в Египет, и мы с удовлетворением отмечаем эти события, призывая разумно использовать эти обнадеживающие признаки ослабления напряженности в отношениях между Израилем и Палестиной. Кроме того, осознавая хрупкость спокойствия, вновь обретенного после установления режима прекращения огня в мае прошлого года, мы также напомнили о необходимости активизации обеими сторонами мер, которые могли бы способствовать упрочению спокойствия и восстановлению доверия между израильтянами и палестинцами в интересах создания условий для возобновления мирного процесса.

Вместе с тем на фоне ситуации, которую мы вот уже некоторое время наблюдаем на Ближнем Востоке, сохраняется опасность подрыва перспектив обеспечения мирного сосуществования этих двух народов и восстановления мира, что угрожает вновь погрузить регион в состояние нестабильности и насилия.

Рост числа совершаемых израильскими поселенцами нападений на палестинское население, в том числе на фермеров и даже юных школьников, его травля, продолжающийся снос палестинских строений, в том числе уничтожение сельскохозяйственных угодий, конфискация палестинских земель и частной собственности, утверждение израильскими властями плана строительства нескольких единиц жилья в палестинских районах Иерусалима, а также осквернение мусульманских кладбищ и посягательства на исламские святыни, в том числе на мечеть Аль-Акса, — все это серьезные и заслуживающие осуждения деяния, которые отражают нынешнюю реальность и должны прекратиться.

Возвращаясь к вопросу о недавних нападениях на мусульманские святыни, я хотел бы подчеркнуть, что такая практика вызывает шок у мусульман как в Палестине, так и во всем мире и оскорбляет их чувства. Такая практика приведет исключительно к росту ненависти, фанатизма, радикализации и насилия, и все это лишь осложняет и без того непро-

стую ситуацию и затрудняет путь к восстановлению мира и мирному сосуществованию палестинского и израильского народов.

По этой причине Нигер самым решительным образом осуждает эти гнусные и неприемлемые действия, совершаемые против мусульманских святынь, и призывает Израиль сделать все возможное для того, чтобы положить им конец. Нигер напоминает о том, что именно израильские власти должны обеспечивать защиту верующих, уважение святых мест и соблюдение исторического и правового статуса Иерусалима — священного города для трех монотеистических религий.

Наша страна по-прежнему убеждена в том, что ради достижения мира, которого мы добиваемся на Ближнем Востоке уже почти 70 лет, нельзя допускать ни постоянного игнорирования интересов палестинцев, ни бесконечно продолжающегося вопиющего пренебрежения Израилем нормами международного права и положениями резолюций Организации Объединенных Наций. Дело палестинцев будет и впредь служить одним из суровых напоминаний о существовании права народов на самоопределение.

Создание условий для мира, на который мы надеемся и о котором молимся ради народов региона, заключается главным образом в прекращении неконтролируемой поселенческой политики, на протяжении нескольких десятилетий проводимой Израилем на оккупированных палестинских территориях, и в возобновлении прямых переговоров между израильтянами и палестинцами в целях достижения единственно возможного решения их спора: создания жизнеспособного палестинского государства в границах 1967 года, живущего бок о бок и в мире с Израилем. Такое решение необходимо защитить любой ценой.

В этой связи Нигер считает, что Совет Безопасности, следуя своим обязательствам, должен быть в состоянии обеспечить выполнение своих резолюций, которые должны считаться уже не рекомендациями, а обязательными документами, соблюдение которых гарантирует мир и безопасность каждому государству-члену, приверженному идеалам Устава Организации Объединенных Наций.

Не менее важно, чтобы международное сообщество, «четверка» и члены Совета, а также регио-

нальные субъекты, имеющие влияние на стороны, продолжали оказывать необходимое давление, с тем чтобы избежать дальнейшей эскалации насилия и добиться активизации мирного процесса в целях успешного завершения этого конфликта.

В заключение наша делегация хотела бы выразить свою обеспокоенность вызванной пандемией коронавирусного заболевания гуманитарной ситуацией на оккупированных палестинских территориях, которая усугубляется на фоне, в частности, недостаточно эффективной системы здравоохранения, крайней нищеты и отсутствия продовольственной безопасности. Жизни тысяч палестинцев, в основном женщин и детей, по-прежнему находятся под угрозой ввиду сохраняющейся незаконной блокады Израилем сектора Газа, которая длится уже 13 лет, перенаселения и последствий недавних бомбардировок этого анклава Израилем, а также ввиду нехватки средств, с которой сталкивается Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). Поэтому мы призываем международное сообщество проявлять больше сочувствия и великодушия по отношению к этому оказавшемуся в сложном положении населению посредством оказания поддержки в финансировании плана восстановления сектора Газа и реализации разрабатываемых БАПОР жизненно важных для тысяч палестинских семей программ.

Кроме того, мы призываем Израиль как оккупирующую державу выполнять все свои обязательства по международному гуманитарному праву посредством обеспечения благополучия и выживания населения, находящегося под его контролем.

Дама Барбара Вудворд (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, позвольте вновь приветствовать Вас в Нью-Йорке. Я благодарю также Специального координатора за его сообщение и благодарю двух наших докладчиков, представляющих организации гражданского общества: г-на Даниэля Леви и г-жу Ханнан Ашрауи — за их выступления, наводящие на глубокие размышления.

Прежде всего я хотела бы приветствовать более активное в последние месяцы взаимодействие между правительством Израиля и Палестинской администрацией. Мы убеждены в том, что этот диалог продолжится, и надеемся, что он позволит добиться

ощутимых результатов в деле борьбы с насущными и долгосрочными угрозами миру и стабильности. В этом стороны могут рассчитывать на нашу всемерную поддержку.

Соединенное Королевство также с удовлетворением отмечает более спокойную обстановку в секторе Газа и недавние шаги Израиля по ослаблению ограничений на передвижение товаров и людей в сектор Газа и из него. Теперь мы просим Израиль на транспарентной основе изложить полный план улучшения условий для перемещения товаров и людей и доступа в сектор Газа в соответствии с нормами международного гуманитарного права, с тем чтобы создать условия для восстановления и развития в интересах дальнейшего продвижения вперед.

Несмотря на ряд позитивных сигналов, на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, сохраняются негативные тенденции. Как уже было сказано, масштабы сноса домов и выселения палестинцев из их жилищ продолжают расти, и в этом году может быть зафиксировано самое большое количество случаев сноса за последние пять лет. Настоятельно призываем правительство Израиля добиваться того, чтобы проживающие на оккупированных территориях палестинские семьи могли оставаться в безопасности в своих домах.

Уровень насилия на Западном берегу, включая число нападений поселенцев на палестинцев и их имущество, в настоящее время растет. В результате чудовищного нападения 28 сентября на палестинскую деревню Умм-Муфакара на юге Хевронских холмов был госпитализирован трехлетний палестинский ребенок. Призываем Израиль обеспечить надлежащую защиту палестинского гражданского населения, обеспечить тщательное расследование всех подобных инцидентов и привлечь к ответственности виновных. Приветствуем готовность правительства Израиля заниматься проблемой насилия со стороны поселенцев, а также осуждение министром иностранных дел Лапидом нападения в Умм-Муфакаре.

Мы также обеспокоены тем, что израильские силы безопасности применяют чрезмерную силу. Продолжаем настоятельно призывать Израиль придерживаться принципов необходимости и соразмерности при защите своих законных интересов безопасности.

Тяжелое финансовое положение Палестинской администрации (ПА) чревато тем, что начиная со следующего месяца она не сможет полностью выплачивать заработную плату или оплачивать услуги своих поставщиков. Для изменения ситуации необходимы срочные шаги. Соединенное Королевство будет продолжать работать с ПА с целью помочь ей осуществить необходимые реформы, и мы настоятельно призываем наших международных партнеров сделать то же самое.

Наконец, когда на прошлой неделе мы отмечали Международный день девочек, нам напомнили о впечатляющих показателях успеваемости девочек на оккупированных палестинских территориях. Мы должны отметить этот успех и обеспечить защиту жизненно важного доступа к образованию, в том числе для девочек, от угрозы нестабильности.

В заключение следует отметить, что отсутствие прогресса в ближневосточном мирном процессе по-прежнему негативно сказывается на жизни простых израильтян и палестинцев, а продолжающийся конфликт требует справедливого и надежного решения. Продолжаем настоятельно призывать все стороны подтвердить свою приверженность усилиям по установлению мира и работать над его достижением. Соединенное Королевство по-прежнему считает, что единственный конструктивный путь к установлению прочного мира — это урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Г-н Ладеб (Тунис) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я приветствую Вас, г-н Председатель, поскольку Вы председательствуете на этом заседании. Благодарю также Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Тура Веннеланна за представленную им подробную информацию. Кроме того, мы ценим усилия Генерального секретаря, Специального координатора по ближневосточному мирному процессу, Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и всех сотрудников Организации Объединенных Наций на оккупированных территориях по облегчению страданий палестинского народа и содействию установлению мира на Ближнем Востоке. Высоко оцениваем также роль гражданского общества в

поддержке этих усилий и благодарим г-жу Ханан Ашрауи и г-на Леви за их выступления.

Перед лицом исторической несправедливости, с которой палестинский народ сталкивается на протяжении десятилетий, и продолжающегося систематического нарушения оккупирующей державой его самых основных законных прав, международное сообщество требует справедливого, всеобъемлющего и долгосрочного решения палестино-израильского конфликта, прекращения оккупации и предоставления палестинскому народу возможности создать свое независимое и суверенное государство в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме.

Несмотря на международную поддержку законных требований палестинского народа и урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, оккупирующая держава по-прежнему нарушает международное право и резолюции Совета Безопасности, последней из которых является резолюция 2334 (2016), навязывая «политику свершившихся фактов на местах», продолжая осуществлять свои экспансионистские планы строительства поселений, насильственно переселяя палестинцев и конфискуя их дома и землю, пытаясь изменить исторический, демографический и правовой статус Иерусалима и совершая другие серьезные нарушения, в дополнение к неоднократным нападениям поселенцев на палестинцев на Западном берегу – и все это в условиях полной безнаказанности.

В этой связи Тунис вновь заявляет о своем категорическом неприятии попыток изменить статус кво святых мест Иерусалима и о поддержке исторического статуса Хашимитского Королевства как хранителя этих мест.

В свете насилия и нападений на палестинское гражданское население, включая женщин и детей, Тунис также призывает к их защите, гарантированной международной правотой.

Сохранение такой ситуации на оккупированных территориях чревато дальнейшей эскалацией, особенно в отсутствие реальных перспектив урегулирования конфликта на основе международно-признанных резолюций и согласованного круга ведения. Это привело к тому, что палестинцы, осо-

бенно молодежь, чувствуют несправедливость, отчаяние и безнадежность.

В силу своей ответственности за поддержание международного мира и безопасности Совет Безопасности должен принять все необходимые меры для обеспечения выполнения своих резолюций, касающихся палестино-израильского конфликта, что включает, в частности, прекращение строительства поселений и осуществление шагов по выходу из тупика, в который зашел ближневосточный мирный процесс.

Надеемся, что в рамках полномочий, предоставленных Советом Безопасности ближневосточной «четверке», она активизирует свои усилия по содействию скорейшему возобновлению переговоров. В этой связи вновь заявляем о своей поддержке предложения о проведении международной мирной конференции под эгидой «четверки». Учитывая ухудшение гуманитарной ситуации в секторе Газа, особенно в свете последствий недавней военной агрессии, продолжающейся уже более 14 лет блокады и последствий пандемии коронавирусной инфекции, мы подчеркиваем важность облегчения гуманитарного доступа, снятия ограничений на свободу передвижения и торговли и отказа от действий, препятствующих усилиям по восстановлению.

Призываем международных доноров также увеличить объемы гуманитарной помощи, активизировать меры гуманитарного реагирования на оккупированных палестинских территориях и поддерживать соответствующие усилия Организации Объединенных Наций. В этой связи подчеркиваем настоятельную необходимость обеспечения дополнительного финансирования для покрытия дефицита бюджета БАПОР. Кроме того, призываем к предсказуемому и устойчивому финансированию его бюджета. Ожидаем проведения конференции доноров, которую Иордания планирует организовать совместно со Швецией для поддержки БАПОР.

В заключение вновь заявляем о том, что безопасность и стабильность на Ближнем Востоке невозможны без справедливого, всеобъемлющего и прочного урегулирования арабо-израильского конфликта в соответствии с нормами международного права, положениями резолюций, обладающих международной легитимностью, и Арабской мирной инициативой.

Тунис будет неизменно выступать за справедливость, в первую очередь в отношении палестинского вопроса, пока палестинский народ не восстановит все свои законные права, для которых не существует срока давности.

Г-н Тирумурти (Индия) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, приветствуем Вас на этом заседании. Благодарю Специального координатора Тура Веннесланна за его сообщение. Благодарю также г-жу Ханан Ашрауи и г-на Даниэля Леви за представленную ими информацию и приветствую участие в нашем заседании посла Израиля и посла Палестины.

Позиция Индии по палестинскому вопросу является последовательной и хорошо известна. Мы твердо верим в то, что прочное и долговременное решение этого конфликта может обеспечить только создание суверенного, жизнеспособного и независимого Государства Палестина в рамках признанных и взаимно согласованных границ, которое будет жить бок о бок с Израилем в мире и безопасности, принимая во внимание законные интересы Израиля в области безопасности.

Я подтверждаю давнюю позицию Индии, согласно которой палестинский вопрос должен быть решен путем мирных переговоров, способствующих урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Поддержание мира и стабильности является необходимым условием для содействия такому урегулированию.

Упрочение режима прекращения огня в Газе и ускорение ее восстановления должны оставаться приоритетом Организации Объединенных Наций и международного сообщества. Призываем все стороны конфликта соблюдать режим прекращения огня, продолжать сотрудничество и координацию с Организацией Объединенных Наций и принимать конкретные меры, которые смогут улучшить экономическое и гуманитарное положение гражданского населения Газы. Я также подтверждаю настоятельную необходимость устранения коренных причин, которые привели к ухудшению ситуации в Газе. Я вновь заявляю, что Индия призывает к обеспечению регулярных и предсказуемых поставок в Газу помощи и других предметов первой необходимости для улучшения гуманитарной обстановки и содействия скорейшему восстановлению, а также к надлежащему использованию такой помощи. Кроме

того, важно, чтобы международное сообщество доноров поддержало восстановление сектора Газа по линии Палестинской администрации.

Мы также призываем стороны продолжать дискуссии по обмену заключенными и работать над достижением положительного результата: это — гуманитарный императив. Высоко ценим роль Египта в содействии этим переговорам.

Кроме того, мы осуждаем все акты насилия в отношении гражданских лиц, как и провокации, подстрекательства и разрушения. Призываем все стороны воздерживаться от провокационной и подстрекательской риторики в интересах мира и стабильности. Подчеркиваем необходимость уважения и сохранения исторического статус-кво святых мест Иерусалима.

Мы обеспокоены неустойчивым финансовым положением Палестинской администрации, которое еще более усугубилось из-за пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19). Международному сообществу следует поддержать социально-экономическое восстановление Палестины, уделяя особое внимание вопросам социальной защиты в соответствии с приоритетами Палестинской администрации.

Мы высоко оцениваем недавние заявления об укреплении экономических и административных отношений между Израилем и Палестинской администрацией. Эти заявления, однако, должны воплотиться в практические действия.

Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ играет важную роль в оказании помощи палестинским беженцам и их защите. Индия продолжает каждый год на добровольной основе делать взносы в основной бюджет Агентства.

Индия последовательно поддерживает усилия по созданию палестинского государства в рамках партнерства в области развития между Индией и Палестиной. В дополнение к нашим текущим проектам в области здравоохранения, образования и технологий мы также осуществляем так называемые проекты с быстрой отдачей, которые приносят пользу местному населению. Реализация этих программ продолжаются, несмотря на пандемию COVID-19.

Мы также призываем международное сообщество, в частности ближневосточную «четверку», предпринять конкретные шаги для возобновления этих переговоров и содействия их проведению. В этой связи приветствуем продолжающиеся обмены мнениями на высоком уровне между правительством Израиля и Палестинской администрацией. Эти контакты помогут укрепить доверие между сторонами и создать благоприятные условия для возобновления мирных переговоров. Такие меры должны осуществляться параллельно с усилиями по возобновлению прямых переговоров, которые по-прежнему являются наилучшим путем к урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Благодарим Специального координатора Тура Веннеланна за брифинг. Внимательно выслушали представителей от гражданского общества г-на Даниэля Леви и г-жу Ханан Ашрауи. Приветствуем Ваше личное участие в дебатах, г-н Камау.

Достижение прочного мира и безопасности в регионе Ближнего Востока и Северной Африки остается одной из главных задач на повестке дня Совета Безопасности. С сожалением приходится констатировать, что прогресса в разрешении многочисленных региональных кризисов пока не наблюдается. Беспокоит и тот факт, что большинство конфликтов не только осложнены внешним вмешательством, но и усугубляются попытками вмешивающихся игроков продвигать односторонние «рецепты», игнорируя при этом мнение местных жителей, племенных, этнических, религиозных и конфессиональных групп.

Очевидно, что одной из основ установления долгосрочной стабильности в регионе является продвижение процесса ближневосточного урегулирования с центральным элементом — справедливым решением палестинской проблемы. К сожалению, напряженность на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа не снижается, обостряя проблемы поддержания прекращения огня, оказания гуманитарного содействия пострадавшим палестинцам, реанимирования мирного процесса.

На этом фоне продолжают чреватые опасными последствиями односторонние действия: экспроприация и уничтожение собственности палестинцев, строительство поселений, в том числе

планы по застройке на оккупированных сирийских Голанах, произвольные аресты, нарушение статуса святых мест, насилие. При этом отмечаем важность учета интересов Израиля в сфере безопасности.

В этой связи подтверждаем призыв отказаться от провокационных действий и односторонних шагов. Международное сотрудничество и совместные шаги должны сопровождать продвижение ближневосточного урегулирования. Главной задачей на предстоящий период считаем оказание гуманитарной помощи всем пострадавшим и нуждающимся в секторе Газа. Как никогда востребована работа Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, а также поддержка Агентства со стороны международного сообщества.

Вновь отмечаем, что весь комплекс вопросов окончательного статуса должен решаться на прямых переговорах между палестинцами и израильтянами. Эти переговоры надо запускать без какого-либо промедления. Как постоянный член Совета Безопасности и участник «квартета» международных посредников Россия готова приложить усилия в интересах достижения урегулирования на международно признанной основе — резолюций Организации Объединенных Наций, Мадридских принципов, Арабской мирной инициативы, — которая предусматривает создание независимого, суверенного и территориально непрерывного палестинского государства в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме.

Призываем наших партнеров по «четверке» — Организацию Объединенных Наций, Европейский союз и Соединенные Штаты Америки — активизировать наше взаимодействие по этим вопросам. Провели 14 октября очередную виртуальную встречу специальных представителей. Мы заостряем важность созыва заседания «квартета» на министерском уровне, в том числе в свете предстоящей 30-летней годовщины Мадридской конференции по Ближнему Востоку. Также готовы к диалогу с ключевыми региональными игроками и подключению их к усилиям «четверки».

Мы отмечаем выбор ряда государств ближневосточного региона в пользу нормализации отношений с Израилем. Полагаем, что подобные усилия будут иметь позитивное влияние на ситуацию в регионе, только если в их фокусе останется поиск

справедливого решения палестинской проблемы на международно признанной правовой основе. Как показала недавняя вспышка напряженности вокруг Газы, иного пути нет.

Россия активно взаимодействует с различными палестинскими представителями в интересах преодоления внутринационального раскола, оказывая содействие нашим египетским друзьям на этом направлении. Приветствуем, в частности, недавнее проведение палестино-иордано-египетского саммита в Каире и выражаем надежду, что он станет первым шагом на пути качественного изменения сложившегося тупикового статус-кво.

Г-н Данг (Вьетнам) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального координатора Тура Веннесланна за его содержательное выступление. Мы также признательны г-ну Даниэлю Леви и г-же Ханан Ашрауи за представленную ими информацию. Я приветствую участие в сегодняшнем заседании представителей Палестины и Израиля.

Мы обеспокоены продолжающимся насилием на оккупированных палестинских территориях. К сожалению, с момента майского объявления о прекращении боевых действий напряженность между сторонами и насилие на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, так и не ослабевают. В результате столкновений продолжает расти число жертв среди палестинцев, а насилие со стороны поселенцев остается главной проблемой в сезон сбора урожая оливок.

Нас особенно беспокоит тот факт, что дети уже продолжительное время живут в условиях насилия. Израиль, как оккупирующая держава, обязан обеспечивать охрану и безопасность палестинского населения, в особенности детей. Израильские власти должны прекратить чрезмерное применение силы против гражданского населения и провести беспристрастное и оперативное расследование всех насильственных нападений. Необходимо положить конец культуре безнаказанности. Мы также настоятельно призываем все стороны проявлять сдержанность и воздерживаться от любых действий и высказываний, способных привести к обострению напряженности.

Насилие, свидетелями которого мы стали и которому, как кажется, не будет конца, лишь подчеркивает важность справедливого, прочного и

всеобъемлющего урегулирования конфликта. Пока продолжается оккупация, поселенческая деятельность и снос принадлежащих палестинцам домов, прочного мира не достичь.

Тенденции на местах не обнадеживают. Мы по-прежнему обеспокоены сообщениями о дальнейшей реализации проектов строительства поселений на Западном берегу, в том числе в Иерусалиме. Мы вновь заявляем о том, что согласно международному праву, все поселения являются незаконными и подрывают перспективы успешного урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

В соответствии с резолюцией 2334 (2016) мы призываем израильские власти навсегда прекратить всю поселенческую деятельность и снос палестинских строений на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Это стало бы важным шагом на пути к укреплению доверия и возвращению за стол переговоров.

Мы вновь заявляем о своей решительной поддержке урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, включая создание Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме, существующего бок о бок с Государством Израиль в условиях мира и в пределах безопасных и международно признанных границ, существовавших до 1967 года, в соответствии с согласованными параметрами, а также нормами международного права, положениями Устава Организации Объединенных Наций и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, в особенности резолюции 2334 (2016).

Мы приветствуем недавние контакты между старшими должностными лицами правительства Израиля и Палестинской администрации. Это важный и конструктивный шаг на пути к укреплению сотрудничества в области безопасности и экономической политики. Призываем к продолжению прямых контактов и побуждаем обе стороны работать сообща в целях содействия восстановлению сектора Газа и стимулированию палестинской экономики.

Конкретные шаги в этом направлении будут способствовать созданию атмосферы доверия между сторонами и проложат путь к широкому и значимому диалогу и переговорам. Приветствуем все

усилия международных субъектов по содействию развитию этой положительной динамики.

Мы отмечаем недавние шаги по ослаблению ограничений на въезд в сектор Газа и выезд из него. Необходимо и далее содействовать всем гуманитарным усилиям и усилиям по восстановлению, поскольку ситуация в секторе Газа остается нестабильной. Мы высоко оцениваем работу Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и других учреждений Организации Объединенных Наций по обеспечению доставки жизненно необходимой помощи проживающим в секторе Газа палестинцам. Тем не менее гуманитарные сотрудники Организации Объединенных Наций и международных неправительственных организаций должны иметь возможность регулярного въезда в сектор Газа и выезда из него. Контрольно-пропускные пункты должны быть открыты для транспортировки коммерческих и гуманитарных грузов, а также требуемых для восстановления материалов. В долгосрочной перспективе блокада Газы должна быть полностью снята.

В связи с этим мы призываем международное сообщество прислушаться к призыву Генерального секретаря увеличить бюджет БАПОР на 6,1 млн долл. США, в том числе в целях финансирования 43 дополнительных должностей, для содействия оказанию палестинским беженцам услуг в области образования и здравоохранения и общей помощи.

В заключение мы хотели бы вновь заявить о неизменной поддержке Вьетнамом законной борьбы палестинского народа и его неотъемлемых прав.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве главного секретаря Министерства иностранных дел Кении.

С 1948 года Совет Безопасности неоднократно рассматривал ситуацию на Ближнем Востоке и палестинский вопрос. Каждый месяц Совет получает информацию о событиях, наблюдениях и рекомендациях по результатам важной работы, проводимой Канцелярией Специального координатора, и в рамках различных выступлений по этому вопросу. Я благодарю г-на Веннесланна, г-жу Ашрауи и г-на Леви за их выступления сегодня утром.

Я также хочу отметить присутствие на этих прениях представителей Израиля и Палестины.

Как членам органа, на который возложена главная ответственность за поддержание международного мира и безопасности, нам следует задать вопросом: что еще мы можем сделать для обеспечения прочного урегулирования палестинского вопроса? Кения неизменно заинтересована в том, чтобы положить конец этой извечной угрозе миру и безопасности на Ближнем Востоке. Угрозы миру и безопасности на Ближнем Востоке ведут к возникновению цепной реакции, которая распространяется на многие уголки мира, в том числе на весь субрегион и даже на наш домашний регион. В силу характера сегодняшних прений никто не должен ни на секунду усомниться в том, что Кения и впредь будет серьезно обеспокоена положением на Ближнем Востоке за пределами Израиля и Палестины. Несмотря на удаленность Кении от Ближнего Востока, она была свидетелем трагической гибели кенийцев от рук террористов, вдохновленных политикой и положением на Ближнем Востоке.

Совет не раз призывал к прекращению огня и отдавал распоряжения о прекращении огня, последний раз это произошло четыре месяца назад, после 11 дней боевых действий между Израилем и ХАМАС. Он представлял множество проектов резолюций, содержащих рекомендации и принципы, в том числе резолюцию 2334 (2016), для выработки мирного урегулирования этого затянувшегося конфликта путем переговоров.

Как и многие государства-члены, присутствующие здесь сегодня, Кения также постоянно призывает к укреплению потенциала Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. Она постоянно призывает положить конец поселенческой деятельности Израиля на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме, а также сносу домов, в том числе в тех случаях, когда это представляет угрозу для реализации варианта урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и подрывает территориальную целостность жизнеспособного палестинского государства в границах 1967 года.

Мы неоднократно подчеркивали важность надежных границ, обеспечения охраны и безопасности как израильтян, так и палестинцев, защиты

статус-кво Иерусалима и значимой работы Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане и Сил Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением в содействии обеспечению стабильности в субрегионе.

Мы регулярно отмечаем достигнутый прогресс, особенно когда речь идет о сотрудничестве между израильскими и палестинскими властями и региональных посреднических усилиях.

Кения, в частности, неоднократно осуждала террористические нападения и способствующие распространению терроризма акты, совершаемые ХАМАС, Палестинским исламским джихадом и другими связанными с ними группами боевиков и направленные против израильского гражданского населения и гражданской инфраструктуры. Мы осуждаем тех, кто призывает к следованию международным стандартам в области прав человека и норм международного права, но при этом сам нарушает их по отношению к собственному населению.

Каким бы неразрешимым ни казался конфликт, были достигнуты определенные политические прорывы, даже несмотря на сложнейшие и непреодолимые препятствия. Что же тогда является недостающим звеном для устойчивого разрешения этой затяжной ситуации? Что бы ни сделал и как бы ни старался Совет, в конечном итоге ответ на этот вопрос могут дать только израильский и палестинский народы и их лидеры. Мы больше не должны диктовать готовые решения для достижения мира; скорее, мы должны позволить палестинцам и израильтянам самостоятельно проложить курс к достижению мира и гармоничного сосуществования на основе подлинного и поистине всеохватного диалога, который должен строиться на взаимодействии общин. Мы убеждены, что лидеры обеих сторон должны целенаправленно добиваться взаимного мира в рамках более широкого и обновленного процесса, наделяя возможностями тех, кто прилагает усилия на благо мира. И именно об этих усилиях на низовом уровне я хотел бы рассказать в оставшейся части своего выступления.

В ходе официальных мирных переговоров, которые мы называем переговорами по «официальным каналам», наблюдается тенденция к тому, чтобы рассматривать и обсуждать этот конфликт и мирный процесс в политико-правовом контексте, который представляется весьма далеким от тех значи-

мых элементов, которые израильские и палестинские общины на низовом уровне, сосуществующие бок о бок, считают важными и с которыми они сталкиваются на ежедневной основе. В результате применения такого подхода, предусматривающего только официальные дипломатические усилия, «решения» или «выводы», предлагаемые на этом уровне, ориентированы в основном на макрополитические и/или макроэкономические проблемы, в то время как многоаспектные факторы напряженности, которые затрагивают социальную, политическую, теологическую и другие сферы жизни общества, продолжают оказывать воздействие на ситуацию на низовом уровне.

Несколько недель назад, во время брифинга об осуществлении резолюции 2334 (2016) (см. S/PV.8869), одна из молодых представительниц гражданского общества напомнила нам о том, что конфликт, с которым мы имеем дело сегодня, отчасти является результатом подхода, который применялся 20 лет назад и используется до сих пор. В рамках такого подхода предпочтение отдается взаимодействию по «официальным каналам», а не по линии различных организаций и по многочисленным каналам, которые создают сами общины на низовом уровне. Эти организации воплощают в себе многолетний опыт прямого и смелого осмысления различных социальных, политических и теологических концепций, связанных с мусульманской, иудейской или христианской религиозными традициями — с тем чтобы определить, интерпретировать и контекстуализировать исторический и современный политический опыт и реалии повседневной жизни людей.

Поэтому давайте будем предоставлять им больше возможностей для выражения их мнений и пересмотрим, переосмыслим и переоценим усилия Совета Безопасности в том же смелом ключе, в котором действуют как израильские, так и палестинские лидеры молодежных и общинных организаций, которые ежедневно живут бок о бок друг с другом, как я уже отметил, и проводят конструктивную работу по построению межэтнического и межкультурного мира, которые называют вещи своими именами и добиваются привлечения к ответственности за эти вещи там, где это необходимо.

Мы высказываем эти соображения не для того, чтобы создать ложное представление о равнознач-

ности этих элементов, а для того, чтобы призвать к реальному продвижению от нынешнего бесконечного обсуждения в Совете Безопасности к быстрому, но при этом более долгосрочным решениям и ощутимым результатам для выправления этой ситуации.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Список ораторов исчерпан.

Заседание закрывается в 12 ч 45 мин.